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eeddiittöörrddeenn......  
  
bülten’in Ocak-Şubat 2005 sayısıyla yeniden karşınızdayız. bülten, bu sayıdan itibaren 
bazı yenilikleri de beraberinde getiriyor. Öncelikle bendeniz iki yıl süreyle editörlük 
görevini başarıyla gerçekleştiren sevgili Dikmen Yakalı’dan bu görevi devraldım. bülten’e 
ve Türkiye Kültür Araştırmaları Grubu’na yaptığı katkılardan dolayı kendisine bir kez 
daha teşekkür ediyoruz. Türkiye Kültür Araştırmaları Grubu da bundan böyle İstanbul’da, 
Kabataş’taki yeni ofisinde çalışmalarına devam edecek. bülten’in Ankara’daki 
temsilciliğini yine benimle beraber yeni göreve başlayan genç arkadaşımız  İdil Çetin 
üstlendi.  
 
bülten Ocak 2005’ten itibaren artık sanal ortamda ve aylık olarak yayımlanacak. Böylece 
daha kısa zamanda daha geniş bir kitleye, daha zengin bir içerikle ulaşma şansımız 
olduğunu düşünüyoruz. Ancak Ocak ve Şubat sayılarını bu defaya mahsus olmak üzere tek 
sayı olarak yayımlıyoruz. Bu sayımızda Ankara’dan Mehmet Tunçer, Ankara’da yaşanan 
kentsel değişimi gözler önüne serdiği “Gazi 27 Aralık 2004’te Yeniden Ankara’ya 
Gelseydi” başlıklı yazısını bizimle paylaştı. Yine bu sayıda, Pınar Burcu Güner’in evlilik 
yoluyla Almanya’ya giden Türkler’in yaşadığı sorunları anlatan “Almanya’daki Evlilikler 
ve Almanya’da Yaşayan Gelin-Damatlar” başlıklı bir yazısını yayımlıyoruz. Bu sayıdaki bir 
başka yorum da Serhat Ulağlı’nın Türkiye’de imgebilim çalışmaları üzerine yaptığı 
“Uluslararası İmgebilim Sempozyumu, Ötekinin Sunumlarındaki Algılama Farklılıkları” 
oldu. 
 
Türkiye Kültür Araştırmaları Grubu ve Koç Üniversitesi Stratejik Araştırmalar 
Merkezi’nin 14-17 Haziran 2005’te beraber düzenleyecekleri “Kimlik ve Kültür” 
sempozyumuyla ilgili hazırlıklar tüm hızıyla devam ediyor. Sempozyumla ilgili son 
gelişmeleri de bülten’in bu sayısında bulabileceksiniz.    
 
Tüm bunların dışında haberler, gerçekleşen etkinlikler, bildiri çağrıları, açık pozisyonlar, 
yaz okulları, seminerler, eğitim programları, mesaj panosu ve yeni yayınlardan oluşan 
diğer sayfalarımızla size zengin bir içerik sunmaya çalıştık. 
 
bülten’in daha zengin bir hale gelmesi için her türlü makale, yorum, öneri, haber ve 
eleştirinizi bekliyoruz. Mart ayında görüşmek dileğiyle... 

         
            Onur İnal 
               Editör 

  
  



  Türkiye Kültür Araştırmaları Grubu    bülten 17
                                                                                                          

 
 

 

 3

 Ocak-Şubat 2005                                                                Aylık yayımlanır      

  
bülten Beşinci Yılına Başlarken 
 
2005 yılı ile birlikte bülten beşinci yayın yılına başlıyor. Artık sadece internet ortamında 
yayımlanacak haber bültenimizde editörlük nöbetini ise, Onur İnal (Koç Üniversitesi) ve 
İdil Çetin (ODTÜ), (Doğuş Üniversitesi’nden) Dikmen Yakalı’dan devralıyorlar. Dikmen 
Yakalı’ya yeniden minnetimizi sunarken, yeni editörlere de bu görevi kabul ettikleri için 
teşekkür ederiz.  
 
1999 yılında kurulmuş olan Türkiye Kültür Araştırmaları Grubu da beşinci yılını geride 
bırakmış olarak çalışmalarını sürdürüyor. Tabii bizler için hâlen en önemli konu 14-17 
Haziran 2005 tarihlerinde İstanbul’da düzenleyeceğimiz “Kimlik ve Kültür” başlıklı, 
üçüncü sempozyumumuz. Sempozyuma dünyanın dört bir yanından, oturum önerilerinin 
bildirileri ile birlikte 400’ün üstünde bildiri özeti gönderildi. Bu durumda değerlendirme 
kurulu epey zorlandı ve sonuçların açıklanması zaman aldı.  
 
Bu sayıda yayımlanan sempozyum katılım formunda da göreceğiniz gibi, sempozyum 
kentin merkezinde, Taksim’deki Elite Otel’de gerçekleşecek. Boğaziçi Üniversitesi’nde 
süregelen belirsizlikler sonucu böyle bir gelişmeye gidilmeye zorunlu kalındı. Bu 
durumda bizleri yalnız bırakmayarak eş-organizatör kuruluş olmayı kabul eden Koç 
Üniversitesi Stratejik Araştırmalar Merkezi’ne ve merkezin müdürü Sayın Timur 
Kocaoğlu’na buradan teşekkür etmek isterim. Dolayısıyla sempozyum düzenleme komitesi 
şu üyelerden oluşuyor: Bahattin Akşit (ODTÜ), Timur Kocaoğlu (Koç Üniversitesi), Gönül 
Pultar ve Himmet Umunç (Hacettepe Üniversitesi). 
 
Bu yıl daha önceki sempozyumlarımızda olmayan bir değişiklik ise yurt dışından gelen 
yoğun talep karşısında İngilizce bildirilerin sunulacağı. Disiplinlerarası ve çokdisiplinli bir 
yaklaşımla Türk ve Türkiye kültürlerinde kimlik konusunda yerleşik yargıları sorgulayan, 
Türkçe ve İngilizce oturumların dışında, planlamakta olduğumuz, sempozyum süresince 
yer alacak çeşitli etkinlikler ise henüz tasarlanma aşamasında.  
 
Sempozyumda genel oturumlarda yapılacak konuşmalardan hâlen teyit edilmiş olanlar 
şunlardır: Açılış oturumunda Bozkurt Güvenç, ulusal kimlikler üzerine; diğer oturumlarda 
Peter Alford Andrews, editörü olduğu Türkiye’de Etnik Gruplar kitabının hazırlanışı 
konusunda; Fuat Keyman, Türkiye'de kültürel kimlik sorunu ve demokratikleşme-
çokkültürlü anayasal vatandaşlık konusunda; Jacob Landau, Pantürkizm ve değişen 
ideolojiler konusunda; Geoffrey Lewis, dil devrimi konusunda; Şerif Mardin, İslam’da 
Türk “müstesnalığı” üzerine; Uli Schamiloglou, ulus kavramı ve Orta Asya Türk 
cumhuriyetlerinde kimliğin (yeniden) tasarlanması üzerine konuşacaklar.  
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Geçtiğimiz günlerde, Türkiye’de kültür araştırmalarının oluşumu ile bu alanda yapılan 
çalışmalar ile ilgili olarak, ABD’de basılan The Review of Education, Pedagogy and 
Cultural Studies (Eğitim, Pedagoji ve Kültür Araştırmaları) dergisinin “Cultural Studies 
and Education (Kültür Araştırmaları ve Eğitim)” özel sayısı olarak çıkan Nisan-Eylül 2004 
(cilt 26, sayı 2-3) sayısında, (kurucu veya faal) TKAG üyesi olan üç yazar tarafından 
kaleme alınan iki makale yayımlandı: (Başkent Üniversitesi’nden) Laurence Raw’nın “The 
Practice of Cultural Studies in the Turkish Republic (Türk Cumhuriyeti’nde Kültür 
Araştırmaları Uygulaması)” (ss. 111-127) ile Gönül Pultar ve (Ege Üniversitesi’nden) Ayşe 
Lahur Kırtunç’un “Cultural Studies in Turkey: Education and Practice (Türkiye’de Kültür 
Araştırmaları: Eğitim ve Uygulama)” (ss. 129-153) başlıklı makaleleri. Pultar ve Kırtunç 
makalesinin metnini http://www.cstgroup.org/_education_practice2 adresinde 
bulabilirsiniz. Makalenin Türkçe çevirisini en kısa zamanda sunmaya çalışacağız.  
 
TKAG’nin başka yayın projeleri de, elimizin altındaki olanaklara göre çeşitli hızlarda, 
devam etmekte: “Türk(iye) Kültürleri” makaleleri yayıma hazırlanmakta, Kültür ve 
Modernite İngilizce’ye çevrilmekte, bir kültür araştırmaları dergisi planlanmakta. 
Elektronik tartışma grubumuz, hâlen 400’ün üstünde üyesi ile 2000 güzünden bu yana 
devam ediyor. Daha çok, gerçekleşecek bilimsel toplantıların bildiri çağrıları veya 
programları ile yeni çıkan yayınları haber verme işlevini gören elektronik listede, ilk kez 
geçtiğimiz günlerde, Orhan Pamuk etrafında bir tartışma yaşandı.  
 
TKAG ile ilgili bir başka gelişme ise, şimdiye kadar, kağıt üstünde Ankara’da 
Gaziosmanpaşa’da bir dairede, fiiliyatta Gönül Pultar’ın Bilkent Üniversitesi İnsani 
Bilimler ve Edebiyat Fakültesi binasındaki ofisinde yer alan TKAG merkezinin, nihayet 
bağımsız bir mekâna -ve de başka bir kente- taşınmış olması: İstanbul’da, Kabataş’ta, 
füniküler inşaatının hemen üstünde, Setüstü’nde Boğaz manzaralı bir daireye geçtik. 
Hepinizi ziyarete bekliyoruz. Zaten, diğer etkinliklerimizin yanısıra, ofiste 2005 yılında 
belirli konular etrafında düzenlenecek ufak çapta toplantılar gerçekleştirmeyi 
tasarlamaktayız. Bu konularda da ilginizi esirgemeyeceğinizi ümit ediyoruz.  
 
2005 yılında esenlikler dileğiyle… 
 

Gönül Pultar 
TKAG Başkanı 
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Üçüncü Kültür Araştırmaları Sempozyumu  
 
“Kimlik ve Kültür”e Hazırlanırken… 
 
14-17 Haziran 2005'te Koç Üniversitesi Stratejik Araştırmalar Merkezi ile Türkiye Kültür 
Araştırmaları Grubu’nun ortaklaşa gerçekleştirecekleri “Kimlik ve Kültür” başlıklı 
sempozyumun hazırlıkları tüm hızıyla devam etmekte… Bahattin Akşit (O.D.T.Ü.), Timur 
Kocaoğlu (Koç Üniversitesi), Gönül Pultar ve Himmet Umunç (Hacettepe 
Üniversitesi)’dan oluşan düzenleme komitesi halen harıl harıl çalışmaktadır. Kıymetli 
bilim insanlarımıza, vakit ayırıp bu zorlu görevi kabul ettikleri için, şükrânlarımızı 
sunarız. 
 
Önemli bir ayrıntı da sempozyumun gerçekleşeceği yerin değişmesidir. Sempozyum 
belirtilen tarihlerde İstanbul’da, Taksim’de, bugün artık yayalara ayrılan Talimhane 
mevkiinde, dört yıldızlı Elite Otel’de yapılacaktır. Sempozyuma olan yoğun talep sonucu 
çoğunuzun bildiği gibi bildiri özeti gönderme süresi 31 Ekim 2004’ten, 1 Aralık 2004’e 
kadar uzatılmıştı. Yaklaşık 400’den fazla başvurunun olması eminim bizler kadar sizleri de 
heyecanlandırmıştır. İlgi gösteren tüm değerli başvuru sahiplerine buradan bülten 
vasıtasıyla komite adına teşekkür etmek isterim. Bildiri özetlerini değerlendirme sonuçları 
Ocak ayının ikinci yarısından itibaren başvuru sahiplerine e-posta ile gönderildi. 
 
Sempozyuma, alanlarında çok değerli bilim insanları konferans vermeye geleceklerdir. 
Ayrıca düzenlediğimiz bu “fikir fuarı”nın devamında hazırladığımız etkinlikler, ilerleyen 
aylarda kesinlik kazandıkça sizlere buradan duyurulacaktır. 
 
Son olarak, yeni e-bülten’i gerçek kılan TKAG başkanı sayın Gönül Pultar’a, sevgili 
editörlerimiz Onur İnal ve İdil Çetin’e ve emeği geçen herkese sonsuz teşekkürler… 
 
          
         Şule Tarakçıoğlu 
         TKAG İdari İşler Koordinatörü 
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Türkiye Kültür Araştırmaları Grubu 

ile 
Koç Üniversitesi Stratejik Araştrmalar Merkezi’nin 

ortaklaşa düzenledikleri 
 

KİMLİK VE KÜLTÜR  
III. Kültür Araştırmaları Sempozyumu 

 
14-17 Haziran 2005 

Elite Otel 
Şehit Muhtar Bey Caddesi, Taksim 

İstanbul 
 

Açılış oturumu:  
 

Bozkurt Güvenç,  
Kültür-Kimlik ve Ulusal Kimlikler  

 
Konuşmalar:  

 
Peter-Alford Andrews,  

Türkiye’de Etnik Gruplar: Kitabın ve Haritanın Hazırlanışı  
 

Fuat Keyman,  
Türkiye'de Kültürel Kimlik Sorunu ve Demokratikleşme: 

 Çokkültürlü Anayasal Vatandaşlık 
 

Jacob Landau, 
 Pantürkizm: Değişen İdeolojiler 

 
Geoffrey Lewis, 

 Dil Devrimi 
 

Şerif Mardin, 
 İslam’da Türk “Müstesnalığı” 

 
Uli Schamiloglu,  

Ulus Kavramı ve Orta Asya Türk Cumhuriyetleri’nde Kimliğin (Yeniden) Tasarlanması 
 
 

Daha fazla bilgi için: 
Tel./Faks: +90 (212) 292 22 29, E-posta: programk@cstgroup.org 
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TÜRKİYE KÜLTÜR ARAŞTIRMALARI GRUBU 
ve 

KOÇ ÜNİVERSİTESİ STRATEJİK ARAŞTIRMALAR MERKEZİ 
III. Kültür Araştırmaları Sempozyumu 

KİMLİK VE KÜLTÜR 
14-17 Haziran 2005 
Elite Otel, Taksim 

İstanbul 
 

KATILIM FORMU 
 

Adı ve soyadı: 
Ünvanı (söz konusu ise): 
Üniversitesi/Kurumu (söz konusu ise): 
Fakültesi, Bölümü (söz konusu ise): 
Yazışma adresi: 

 
 

Telefon: (iş) 
               (ev) 
               (GSM) 
Faks: 
E-posta: 

 
Bildirinizi sunarken gerekecek araç-gereç(ler: laptop, projektör, tepegöz, dia makinesi ve DVD): 
 
 
(Burada belirtilmeyen istekler daha sonra karşılanamayabilir) 

 
� 100 YTL kayıt ücretini 28 Şubat 2005 tarihine kadar Türkiye Kültür Araştırmaları Grubu’nun Yapı 
Kredi Bankası, Bilkent Şubesi “Çağdaş Türk Kültür Araştırmaları Grubu Derneği” 1000283-2 no.lu hesabına; 
veya Şule Tarakçıoğlu adına PTT 1585801 nolu posta çeki hesabına “Sempozyum harcı” ibaresini ekleyerek 
yatırdım. Dekontunu ekte gönderiyorum*. 

 
� Sempozyum sırasında öğlen yemeklerinde hep birlikte olabilmek için sempozyumun yapıldığı 
otelden özel paket-fiyat aldık. Haziran ayı İstanbul’da turizm mevsimi  olduğu için otel, yemeğe kaç kişinin 
iştirak edeceğini önceden bilmek istiyor. Eğer öğlenleri bizlere katılmak istiyorsanız, lütfen kayıt ücreti ile 
birlikte gene 28 Şubat 2005 tarihine kadar dört gün tutarı 44 YTL'yi gönderiniz. 

 
*  Bildirinizin sempozyum programına girebilmesi için harcın yatırılmış olması gerekmektedir. Form ile 
beraber dekont kesinlikle gönderilmelidir. Kayıt harcı geri ödenmez. 
 
Önemli Not: 28 Şubat  2005 tarihinden sonra yatıracaklar için sempozyum harcı: 130 YTL 

 
Lütfen bu formu ve dekontu +90 (212) 292 2229’a fakslayınız veya programk@cstgroup.org adresine 

gönderiniz. 
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TÜRKİYE KÜLTÜR ARAŞTIRMALARI GRUBU 

ve 
KOÇ ÜNİVERSİTESİ STRATEJİK ARAŞTIRMALAR MERKEZİ 

III. Kültür Araştırmaları Sempozyumu 
KİMLİK VE KÜLTÜR 
14-17 HAZİRAN 2005 

Elite Otel 
İstanbul 

 
KONAKLAMA BİLGİLERİ 

 
 
Aşağıda, İstanbul’da sempozyum için özel fiyat alınmış Elite Otel’in bilgileri yer almaktadır. Lütfen otelle en 
geç 28 Şubat 2005 tarihine kadar görüşüp sempozyuma katılacağınızı bildirerek rezervasyonunuzu kendiniz 
yaptırınız.  
 
Sizler için özel fiyat alınan Elite Otel, aynı zamanda sempozyumun gerçekleşeceği oteldir. 
 
Elite Otel (4 yıldızlı) 
Şehit Muhtar Bey Cad. No:58 Faks: (212) 297 6240  Telefon: (212) 297 1313 
Taksim-İstanbul 
 
Tek kişilik oda   Fiyat (yatak ve kahvaltı): 70 Euro  
Çift kişilik    Fiyat (yatak ve kahvaltı): 80 Euro 
 
Fiyatlara K.D.V. dahildir. Özel fiyattan rezervasyon için son başvuru tarihi 28 Şubat 2005'tir. 
Rezervasyon için, Satış Ofisi'nden Emel Elik ya da Tuba Barutçu ile iletişime geçebilirsiniz. 
 
www.elitehotel.com.tr 
 
Bir başka konaklama olanağı: 
 
Beyoğlu Öğretmen Evi   Faks: (212) 252 5479 Telefon: (212) 252 4343 
Meşrutiyet Cad. No:114 
Tepebaşı, İstanbul      
 
Tek kişi (misafir) 27.500.000-TL 27.5 YTL. 
Tek kişi (üye) 17.500.000-TL 17.5 YTL. 
 
Fiyatlar değişiklik gösterebilir. 
  
Daha fazla bilgi için: Şule Tarakçıoğlu      
İnebolu Sokak No:15/4 
Setüstü Kabataş-İstanbul 
Tel-Faks: (212) 292 22 29   
E-posta: suletar@cstgroup.org 
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YYOORRUUMMLLAARR......  
 
GAZİ, 27 ARALIK 2004’DE (YENİDEN) ANKARA’YA GELSE İDİ... 
Mehmet Tunçer* 
 
Sanırım Mustafa Kemal yeniden Ankara’ya gelseydi ilk arayacağı, Dikmen sırtlarındaki 
bağ evleri ve onu karşılayan coşkulu Seymenler olurdu... Ankara’nın bozkırını, Ankara 
Ovası’nın yeşil, sarı, kırmızı renklerini ve yalçın Kale siluetini arardı... 
 
Dikmen’deki anıtı görür, “keşke her yere anıt dikmek yerine, gerçekten benim 
düşüncelerimin izinde gitseydiniz”  der miydi bilemem... 
 
Planlı kentleşme, çağdaşlaşma uğrunda bu kadar mücadele verip de, makro plansız her 
yöne doğru gelişen Ankara’ya şaşardı... Ankara’nın ilk imar planını yapan Prof. Jansen’in 
1938 yılı sonunda işine son verildiğini öğrenince; “planlı kentleşme ve çağdaş başkent” 
kurma yolundan ne kadar çabuk saptığımızı görüp üzülür, hele hele gecekondularla sarılı 
Ankara’yı görünce gözlerine inanamazdı herhalde...  
 
Ama, Çayyolu, Eryaman, Batıkent benzeri bazı planlı, nispeten çağdaş çevre kalitesine 
sahip kent köşelerinde bu kızgınlığı biraz geçer, ”daha iyisini yapabilirsiniz...” sözcükleri 
ağzından dökülürdü...  
 
Atatürk Bulvarı’nı izleyerek Çankaya’ya geldiğinde; her iki tarafta yükselen bloklara, 
Yenişehir’in üç kez yıkılıp yeniden yapılaşmasına hayret ederdi... Hele Kızılay binasının 
yerinde yeller estiğini görünce... 
 

  
Bulvar, Yenişehir ve Güven Anıtı’nın yerinde yeller esen yeşil dokusu... 
Sol köşe Kızılay’ın bahçesi... 
 
Gençlik Parkı’nı gezse ve kendi adı verilen kültür merkezinin çevresinde bir dolaşsa 
derbederlik, bakımsızlık, plansızlıktan buraların ne hale geldiğini görür ve üzülürdü 
sanırım... 
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Güvenpark’ın köşesinden otobüs, minibüs durakları için yer ayrıldığını, Atatürk Orman 
Çiftliği’nin her köşesinden kırpıldığını görür ve sanırım kızardı... Ancak, Göksu Parkı, 
Altınpark, Seymenler Parkı, Kuğulupark gibi çağdaş ve nitelikli parklarda biraz dinlenir, 
kahvesini yudumlar ve kızgınlığı geçerdi...  
 
Ulus Meydanı çevresine, hele Kale’ye gitmemesi için gayret göstermek gerekli.. Çünkü 
“Kale’nin üzerine bir fanus kapatıp, onu gelecek için saklamak” fikrinin henüz 
gerçekleşemediğini, sadece Hacıbayram’da bir meydan düzenlemesi yapılarak, çevredeki 
yapıların onarılamadığını görmemesi gerekli... Ama, Anadolu Medeniyetleri Müzesini 
gönül rahatlığı ile gezebilir... 
 

 
Kale içinde sur üstünde tarihsel (!) kondular... 
 
Dolmuşa, otobüse değil de, Ankaray’a ya da metro’ya bindirerek, “İşte, Paşam, çağdaş 
başkent Ankara” demek için de, çok fazla bir toplu taşım aracımız da yok...  
 
Ama, iyi yolda olduğumuzu, kent çevresindeki toplu konut alanlarının hızlı toplu taşın 
araçlarıyla yakında kente bağlanacağını söyleyerek, “dolmuşlu, işportalı ve gecekondulu” 
kentimizi saklayabiliriz mavi gözlerinden!  
 

  
Çağdaş apartman yerleşkesi Ankara... 
 
Kışın hava kirliliğinin bir kara bulut gibi örttüğü Başkent’in doğal gaz ile her noktasına 
kadar ısıtılacağını ve böylelikle “kaçak kömüre” geçit verilmeyeceğini söyleyebiliriz..  
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Az da olsa var olan yaya bölgelerine götürüp, gezdirebilir ve bu bölgelerin özellikle 
Kızılay, Ulus gibi kent merkezinde ve Batıkent, Çayyolu, Bahçelievler, Tunalıhilmi, 
Keçiören, Etlik gibi alt merkezlerde de yaygınlaştırılacağını (eğer yapabilirsek!) 
söyleyebiliriz... 
 
Bendderesi, İncesu Deresi, Ankara Çayı, Dikmen Deresi, Kavaklıdere vb. akarsulardan hiç 
bahsetmeyelim daha iyi.. Hepsinin üstünü kapatıp kanalizasyona çevirdiğimiz 
anlaşılmasın bence...  
 

  
Üstü örtülen Bendderesi... 
 
Bunun yerine, İmrahor Vadisi, Eymir ve Mogan göllerini nasıl koruma (!) altına aldığımızı 
anlatalım.. Ama, çevre kirliliklerini, göl ve baraj havzalarından geçen viyadükleri ve 
otoyolları nasıl gizleyeceğiz bilemiyorum doğrusu... 
 
En iyisi mi bütün bunları hiç düşünmemek, ama ya bir gün hepimiz birer Mustafa Kemal 
olup da Dikmen sırtlarından Ankara’ya çıkıp gelirsek... 
 
Nice mutlu yıllara.. 
 
Kalın sağlıcakla.. 
  
*Mehmet Tuncer, Kent Plancısı, Ankara 
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İTHAL DAMAT VE GELİNLERİN  ALMANYA’DAKİ  YAŞANTILARI 
Pınar Burcu Güner* 
 
Almanya ve Avrupa ne kadar göç yollarını kapatsa da belli bir ölçüde Türkiye’den 
Avrupa’ya evlilik yoluyla göçler devam ediyor. Özellikle son yıllarda Almanya’ya evlilik 
yoluyla gelen damat ve de gelinler dikkat çekiyor. Bu kişiler Türkiye’ye izne gittikleri bir 
kaç hafta içinde tanıştıkları gençlerle kısa bir sürede sözleniyor, nişanlanıyor, hatta resmi 
nikah yapıyor. Eğer düğün de yine izin süresi içinde yapılırsa gelin ya da damat bir kaç ay 
sonra Almanya’ya gelebiliyor (bazı durumlarda daha uzun süre olabiliyor) ve sadece bir 
kaç hafta tanıdığı bir kişiyle yeni bir hayata, yeni bir ülkede başlanıyor. Genellikle gelinen 
ülkenin dili ya çok az biliniyor ya da hiç bilinmiyor. En başlarda çekici gelen Avrupa’da 
yaşama fikri bir süre sonra kimileri için kabusa dönüşüyor. Hem evliliğe hem de yeni bir 
ülkeye, kültüre, dile, yaşam tarzına uyum bir araya geldiğinde kişi için taşınması güç bir 
yük olabiliyor. Bu kişilerde en başlarda görülen psikolojik sorunlar genellikle somatik 
oluyor. Kalbi ağrıyan, midesi ağrıyan bir çok kişi doktor doktor dolaşıyor, filmler çektirip, 
tahliller yaptırıyor ama sonuçta hiç bir hastalığının olmadığı ortaya çıkıyor. Bu kişilerin 
başvurmadığı hiç bir yol kalmazken en sonunda doktor tarafından kendilerine bir 
psikologu ya da psikiyatrisi görmeleri öneriliyor. Bu kişiler Almanya'’a yeni geldikleri, 
Almanya’nın sistemini bilmedikleri için ve de Almanca konuşamadıkların için çoğu kere 
sorunlar yaşıyorlar. Eğer bölgelerinde varsa, hemen Türkçe konuşan bir ruh sağlığı 
uzmanına başvurabiliyorlar ki bu da çok kolay olmuyor.   
 
Yapılan mülakatlarda görülüyor ki kişiler daha evliliklerinin başında ciddi uyum sorunları 
yaşıyorlar. Genellikle uzun süredir Almanya’da yaşamakta olan taraf, evlendiği ve de 
Avrupa’da yeni bir yaşama başlattığı eşinin ne sorunu olduğunu anlayamıyor. Onun için 
her şey yolunda görünüyor. Evinde, eşinin istediği her şeyin var olduğunu düşünüyor. 
İstediği zaman işinden izin alıp, dil bilmediği için doktora götürüyor. Her yere gezmeye 
götürüyor.  Oysa bunun dışında bir çok sorun oluyor. Yeni gelinen bir ülkede yaşamak 
tam da yeni bir yaşam biçimi olan evlilikle bir araya geliyor ve kişiler için stresli bir 
dönem oluyor. Özellikle kadınlar için bu dönem daha da sıkıntılı geçebiliyor. 
Danışanlarımızın çoğunluğu kırsal kesimden geldiği için hala yıllar önce göç ettikleri 
ülkedeki geleneklerini devam ettiriyorlar.  Kayınvalide yaşlandıkça evde daha çok söz 
sahibi olmaya başlıyor. Genellikle yeni gelen gelin evde kayınvalidesi ve de 
kayınpederiyle yaşıyor. Kendisine bir yatak odası veriliyor. Çoğunlukla evde herkes 
çalıştığından yeni gelen geline bütün ev işleri yükleniyor. Oysa bu genç kadınlar 
ülkelerinden ne hayallerle buralarla geliyorlar. Avrupa’nın eğitim hizmetlerinden 
yararlanmak, dil öğrenmek, iş bulmak, ehliyet alıp kimseye bağımlı olmadan yaşamını 
sürdürmek pek çoğunun hayalidir. Oysa geldiklerinden hayat onlar için çok başka oluyor. 
Almanya’da çalışma yaşamı yoğun olduğundan genellikle eş sabahın dördü, beşi gibi  
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evden çıkıyor ve ancak eve öğleden sonra gelebiliyor. Genellikle de anavatandaki 
geleneksel yaşantı sürdürülüyor. Erkek vaktinin pek çoğunu dışarıda kahvede veya 
arkadaşlarıyla birlikte geçiriyor. Kadın günden güne sıkılıyor. Hem eşi evde yoktur, hem 
dilini anlayamadığı bir ülkededir. Televizyonu açar ve de dili anlamaz. Konuşacak 
paylaşacak kimsesi yoktur. Komşuluk ilişkileri de bu yeni gelinen ülkede değişmiştir. 
Herkes tüm gün boyunca işte oluyor. Akşamları sabah erken kalkıldığı için gece de erken 
yatılıyor.  Hafta sonları da cumartesi günü evin alışverişi ve de diğer ihtiyaçlar gideriliyor. 
Bir çok dükkan, Almanya’da cumartesi belli bir saatten sonra, pazartesi sabahına kadar 
kapalıdır. Yeni yeni tanımaya başladığı eşi sürekli olarak ev dışındadır ve de kendisini 
yalnız kalmış hisseder. Kimi zaman evlerde ciddi şekilde “kayınvalide baskısı” da 
görülebilir. Evin tüm hakimiyetine sahip olan, kayınvalide eve yeni gelen gelinin 
yaşamından da sorunludur. Bir çok aile, gelinin Almanca öğrenmesine ve de işe girmesine 
karşıdır. Hatta bazı evlerde kadının tek başına evden bile çıkması yasaktır. Yeni gelin 
ancak eşi veya kayınvalidesi ile dışarı çıkabilir. Bunun dışında başka bir şey yapması 
yasaklanmıştır. Türkiye’den bin bir umutlarla gelen genç kadın tam bir şok içinde ne 
olduğunu anlamaya çalışmaktadır. Geleneksel aile devam ettirildiğinden erkek karısına bu 
kadar hor davranan anneye bir şey diyemez. Yeni gelen genç kadın, hem dil hem de 
Almanya’daki haklarını bilmediğinden pek sesini çıkaramaz. Ancak bu kadar çok stres 
yaşayan vücut, öfkenin diline tercüman olur. Vücutta şiddetli ağrı, sızı hissedilir, ama hiç 
birisinin de altında fizyolojik bir soruna rastlanamaz. Birçok yeni geline göre, kendilerine 
eğitim ve de dil öğrenme imkanlarının, çalışma imkanlarının kısıtlanmasının veya 
tamamen yasaklanmasının sebebi, kadınların Almanya’daki haklarının farkına varmasını 
önlemektir. Gerçekten de, Alman kanunlarına göre mağdur olan kadına pek çok imkan 
verilmektedir. Kadın sığınma evinden tutun da, devlet tarafından para yardımı 
yapılmasına kadar çeşitli destekler verilmektedir. 
 
Evlilik yoluyla Almanya’ya gelen erkekler arasında da psikolojik tedavi merkezlerine 
başvuranların durumu pek iç açıcı değildir. Onlar da genellikle bir kaç haftadır tanıdıkları 
bir kadının peşinden dilini, kültürünü ve de yaşam tarzını bilmedikleri bir ülkeye 
geliyorlar.  Hem Almanya’ya uyum hem de dili öğrenmek ve eşlerine alışmak onlar için de 
zor olabiliyor. Evlendikleri kişiyle ilişkilerinin, evlenmeden önceki gibi olmaması, evlilik 
sorunlarının çıkması, yeni alışmaya başladıkları ülkede onlara da zor gelebiliyor. Hem iş 
bulmakta zorlanıyorlar hem de yeni ülkeye alışmakta... Oysa ki eşlerden bir diğeri, bu 
ülkede büyüdüklerinden onlar için zor olan pek de bir şey yoktur.  
 
Evlilik kurumu daha ilk günlerden itibaren çatırdamaya başlıyor. Yeni gelen taraf için 
hem evliliğe uyum sağlamak, hem dil öğrenip, işe ya da eğitime devam edebilmek pek çok 
defa sorun olabilmektedir. Kliniklere danışmaya gelenlerin pek çoğunda görülmektedir ki 
sorunlar daha evliliğin ilk günlerinde başlar. Gerek Türkiye'den gelen genç kadın ve ya  
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erkek evlendiği kişinin ailesini yadırgar. Bunca yıl Avrupa’da yaşayıp da nasıl bu kadar 
geleneksel olunabildiğini sorgular. Eşinin daha önceki alışık olmadığı alışkanlıklarını 
anlamaya çalışır. Bu dönemdeki sorunlar sırasında Almanya’da yaşayan taraf oturum alıp 
Almanya’da yaşamayı eşine karşı bir koz olarak kullanabiliyor. 
 
Almanya’daki haklarını bilmeyen kadın çoğu zaman ne yapacağını bilmeden bekliyor, ya 
ülkesine kaçıp geri dönmeyi düşünüyor ya da kendisine zarar vermeyi... Almanya’da 
oturma izni alabilmek için en az iki sene evli kalınması gerekiyor.  Bu yüzden evliliğinin 
ilk aylarında sorunlar yaşamaya başlayan bir çok kişi Almanya’dan gitmek istemediği için 
oturum konusunda ciddi sorunlar yaşıyor. Oturma izni alabilmek için yapılması 
gerekenler, eğer hemen çocuk sahibi olunduysa ve de çocuk Alman vatandaşıysa çocuğun 
kimde kalacağı sorunları başlıca kliniğe gelme nedenleri oluyor. Genellikle ayrılmalar da 
ilk yıllarda yaşanıyor, sonraki yıllarda evlilik daha da durgunlaşıyor. Bazen de Almanya’da 
eş bulamayan kişiler Türkiye’ye gidiyor ve kendilerine bir kaç hafta içinde eş bulup resmi 
nikahtan sonra bu kişileri Almanya’ya ithal ediyorlar. Hatta kronik psikiyatrik hastalar 
bile kendilerine Türkiye’den çok kısa bir süre içinde eş bulabiliyorlar. Bazı vakalardan 
bahsederek konunun daha da detaylı anlaşılmasına çalışacağım. 
 
Bay Y gençliğinden beri şizofreni teşhisi konmuş bir hastadır. Kendisi ajite bir hastadır.  
Ara sıra fiziksel olarak çevredekilere saldırabilmekte ve de çevreye küçük zararlar 
verebilmektedir. Kendisi yirmi dört yaşından beri emeklidir ve hastalık kasasından aldığı 
sosyal yardım ile geçinmektedir.  Bay Y’nin eşi Türkiye’den Almanya’ya getirilmiştir.  Bu 
hanım Türkiye’de annesi ve babası ölmüş, amcası tarafından bakılan bir kadındır. 
Türkiye’den isterlerken, oğullarının biraz kıskanç ve de sinirli olduğu söylenir ama hiç bir 
şekilde hastalığından bahsedilmez. Özellikle ülkemizin geleneksel bireylerinde erkeğin 
kıskanç ve de sinirli olması tolere edilebilen bir şeydir. Kadın çok kısa bir süre tanıdığı 
erkeğin yaşadığı ülkeye gelir ve ancak bir süre sonra eşinde sinirli ve de kıskanç olmanın 
dışında da sorunlar olduğunun farkına varır. Yukarıda bahsedilen hastanın yedi yaşında 
bir kızı ve de daha bebek olan bir yaşının altında bir oğlu bulunmaktadır. Hasta eşiyle 
dokuz senedir evlidir. Eşinin kendisine iyi baktığı, ilgilendiği, hastayla meşgul olan sosyal 
hizmet uzmanı tarafından da dile getirilmektedir. Ama kronik psişik hastalığı olan ve 
arada bir krizler geçiren bir erkekle, sağlıklı olduğu var sanılan bir kadının bir arada daha 
ne kadar kalacağı ayrıca sorulması gereken bir sorudur. Hasta ailelerinin düşüncesi ise, 
oğullarını evlenip çoluk çocuğa  karışması, aslında onların da diğer insanlar gibi işlev 
yapabileceğini göstermek ve de hasta çocuklarının sorumluluğunu ve bakımını bir 
başkasına vermektir. 
 
Bir diğer örnekte de yine Türkiye'den evlendirilen şizofreni hastası bey iki çocuk sahibi 
olur. Türkiye’den gelen eş belli bir süre, oturumunda sorun çıkmayacak şekilde eşiyle evli  
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kalır. Bu kişiler kronik psişik hastalar olduğundan hayatları boyunca, devlete ait olan iş 
yerlerinde küçük işler yaparak yaşarlar. Bu iş yerleri dışında kendileri hem küçük bir 
ücret alırlar hem de hastalık sigortalarıyla, emeklilik sigortalarını öderler.  Belli bir süre 
sonra Türkiye’den gelen hanım, şizofren kocasını terk eder. Şu anda ayrı yaşıyorlar ve de 
boşanmayı düşünüyorlar. Hasta olan bey hiçbir şeyin farkında değil. Ne çocuk sahibi 
olduğunun ne de evli olduğunun. Eşi terk ettiğinden beri annesi ile yaşıyor ve annesi 
tekrar eşiyle barışması için kendisini destekliyor. 
 
Bayan A, İstanbullu, maddi durumu iyi olan bir aileye ait. İstanbul’un merkezi 
semtlerinden birisinde yaşıyor. Komşusunun aracı olması ile eşiyle tanışıyor. Bayan A 
geniş ve modern bir çevrede yetişiyor. Annesini on beş yaşındayken kaybediyor ve 
kendisini ve de diğer dört kardeşini babası tek başına yetiştiriyor. Kısa bir sürede eşiyle 
tanışıyor, anlaşıyor ve kısa süre aralıklarla söz, nişan ve nikah yapılıyor. Almanya’da 
küçük bir köyde yaşıyor. İlk yıl eşiyle ciddi sorunlar çıkıyor. Ayrıca kayınvalidesi ile 
önemli sorunlar yaşıyor. Kayınvalidesi kendisini kocasından boşayıp, çocuğu elinden alıp 
kendisini Türkiye’ye gönderecek diye tehditler ediyor. Eşi ailesine karşı çok hassas. 
Ailesine karşı gelemiyor ve annesine karşı karısını koruyamıyor. Genç kadın somatik 
semptomlar gösteriyor. Kalbi sıkışıyor, kolları uyuşuyor. Kendisi üç farklı kalp doktoruna 
gidiyor ama hiçbir şeyi yok. En sonunda aile doktoru tarafından psikiyatri kliniğine 
gönderiliyor. Kendisi üç yıldır Almanya’da yaşamasına rağmen hiç Almanca bilmiyor. Bir 
süre evden güç bela izin alarak Almanca kursuna gitmiş ama hamile kalınca bırakmış.  
Kendisi hastaneye geldiğinde hafif depresif semptomlar gösterir. Canı hiçbir şey yapmak 
istemez. Tüm günü uyuyarak geçirir. Altı hafta seanslara devam eder. Seansların sonunda 
kendine güveni gelir. Planlar yapmaya başlar. Hayatının sorumluluğunu eline alır. Belli 
bir süre Türkiye’ye tatile gideceği için seanslara eylülde yeniden başlamak üzere ara 
verilir. 
 
*Pınar Burcu Güner, Psikolog, Almanya 
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Uluslararası İmgebilim Sempozyumu, Ötekinin Sunumlarındaki Algılama Farklılıkları 
Serhat Ulağlı* 
 
Muğla Üniversitesi Fen Edebiyat Fakültesi öğretim üyelerinden Serhat Ulağlı ve 
Fransa’nın Valencienne Üniversitesi öğretim üyelerinden Michel L. Bareau’nun beraber 
düzenledikleri “Uluslararası İmgebilim Sempozyumu, Ötekinin Sunumlarındaki Algılama 
Farklılıkları” 26 -28 Nisan 2004 tarihleri arasında, yurt dışından yirmi, Türkiye’den ise elli 
öğretim elemanının katılımı ile Muğla’da gerçekleştirildi. Yirmi beş oturumdan oluşan 
sempozyumda ele alınan başlıca konular şunlardı; imgebilim teorisi, kimlik ve kültür, 
toplum ve kimlik, batı kaynaklarında Türk imgesi, öteki ve ötekilik, ulus ve kimlik, 
Avrupalı kimliği, sanat ve kültür, Avrupa metinlerinde doğu ve doğulular, Türk 
edebiyatında doğu ve doğulular, Türk kimliği, medya ve sterotipler ve klişeler, pedagoji ve 
kimlik, Türk edebiyatı, Fransız edebiyatı, İspanyol edebiyatı, Arnavutluk edebiyatı, 
dilbilim, psikoloji.  
 
Çok yeni bir bilim dalı olmasına rağmen, bir çok sosyal bilim araştırmacısının ilgi ve 
merakla izlediği “imgebilim” alanında dünyada yapılan ilk toplantı olan sempozyum 
süresince sunulan bildiler ile imgebilim teorisinin daha geniş kitlelere ulaşması 
sağlamıştır. Sempozyumun bir diğer olumlu sonucu ise batı kültürlerinde Türk imgesinin 
disiplinlerarası bir yöntem ile ele alınmasıdır. Edebiyat, tarih, sanat tarihi iletişim bilim, 
resim, mimarlık gibi bir çok farklı branştan araştırmacıların katılımı, imgebilimin 
disiplinlerarası bir yaklaşım olduğu ortaya konmuştur. Sempozyumun sonuçları olarak ise 
düzenli aralıklarla Muğla Üniversitesi’nde uluslararası imgebilim toplantılarının 
yapılmasının kararlaştırılması, yine Muğla Üniversitesi’nde bir uluslararası imgebilim 
araştırma merkezinin kurulması, ve uluslararası bir dergi oluşturulması kararlaştırılmış 
olup bu projeler kısmen tamamlanma aşamasındadır. İkinci İmgebilim Sempozyumu’nun 
Ekim 2005 tarihinde düzenlenmesi düşünülmektedir.  Sempozyum ve program hakkında 
detaylı bilgi için  
 
http://www.mu.edu.tr/t/duyuru/imagologie/ 
 
*Serhat Ulağlı, Muğla Üniversitesi Fen Edebiyat Fakültesi Öğretim Üyesi 
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HHAABBEERRLLEERR......  
 

 
Google dünyanın en büyük kütüphanelerinin kitap varlıklarını taramayı ve dijital ortama 
aktarmayı mali ve teknik açıdan üstlendiğini açıkladı. 
  
En geç on yıl içinde tamamlanması beklenen bu devasa projeye Stanford ve Michigan 
Üniversiteleri sırasıyla sekiz ve yedi milyon cilt kitapla katılacaklar. Harvard ve dünyanın 
en büyük halk kütüphanesi olan New York Halk Kütüphanesi de önce pilot proje olarak 
katkıda bulunacaklar, ardından bütün varlıklarının elektronik ortama aktarılıp 
aktarılmayacağına karar verecekler.  
 
İngiltere’den Oxford Üniversitesi de sadece 1900’den önce yayımlanan bir milyon 
civarındaki kitap varlığının taranmasına izin veriyor. İşin en güzel tarafı bütün bunların, 
dünyanın en ücra köşesindeki insanlar dahil herkese bedava sunulacak olması. Aynen 
herhangi bir kütüphaneye gittiğinizde kitaplara erişiminiz nasıl bedava ise internet 
üzerinde hem de evinizden ya da ofisinizden çıkmadan dünyada yayımlanan nitelikli ya 
da hurda her türlü kitaba anında ve para ödemeden ulaşabileceksiniz. 
 
Google bunların taramasını sadece teknolojik olarak üstlenmiyor, bütün bunlara bir tek 
noktadan, kendi sitesinden ulaşılmasına da imkân veriyor. Teknik ayrıntılar açıklanmasa 
da ilgililer Google'ın kitaplara zarar vermeden ve ciltlerini sökmeden hızla tarama 
yapabilecek ve bunları dijital ortama aktarabilecek teknolojiyi geliştirdiğini ve projenin 
derhal başlayacağını bildiriyorlar.  
 
1923’ten önce yayımlanan bütün kitapların yayın hakkı artık kimsenin elinde 
bulunmadığından geriye sadece bu yıldan sonra yayımlanan kitaplar için yayınevlerinden 
izin alınması gerekiyor. Hemen hemen bütün yayınevlerinin bu izni en azından kısmen 
verecekleri sanılıyor. Buna benzer küçük çapta girişimler zaten mevcut. Bunların en 
tanınmışı olan “Gutenberg Projesi” halen 13.000 kitabı internet üzerinden bedava 
yayımlıyor. Google da bu tür ama kısıtlı bir projeye önce yayınevleri ile başlamıştı. 
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“Avrupa’daki Türkiye: Tarih, Kültürel İzler ve Kimlik” başlıklı toplantı Türk Tarih 
Kurumu’nda gerçekleşti 
 
Türk Tarih Kurumu, Viyana Diploması Akademisi (Diplomatische Akademie Wien), 
Avusturya-Türk Bilim Ofisi (Österreichisch-Türkisches Wissenschaftsforum) ve Ortadoğu 
Teknik Üniversitesi’nin ortaklaşa düzenlediği “Avrupa’daki Türkiye: Tarih, Kültürel İzler 
ve Kimlik” başlıklı toplantı 13 Aralık 2004 tarihinde Türk Tarih Kurumu’nda yapıldı. 
 
Toplantının ilk bölümünde Avusturya Dışişleri Bakanlığı Müsteşarı ve Bağımsız Türkiye 
Komisyonu Raportörü Emekli Büyükelçi Albert Rohan’ın “Avrupa Nereye Gidiyorsun?” 
ve Başbakanlık Başdanışmanı Ahmet Davutoğlu’nun “Dinamik Bir Süreç Olarak Türkiye-
Avrupa Birliği İlişkileri” başlıklı açılış bildirileriyle başlayan konferansta, 17 Aralık 
tarihine geri sayımın yapıldığı günlerde, öncelikle Avrupa Birliği ve Türkiye’nin AB ile 
ilişkilerinin vardığı nokta değerlendirildi.  
 
Toplantının ikinci bölümünde üç oturum düzenlendi. “Avrupalı ve Yabancı İmajı” başlıklı 
ilk oturumda konuşmacılar, Osmanlı İmparatorluğu döneminden bugüne kadar olan 
tarihsel süreç içerisinde, farklı kimlik algılamalarını, kimliklerin oluşması ve güçlenmesi 
sürecindeki etkileşimleri ve günümüzde Avrupa’da yaşanan gelişmelerin Türkiye’ye 
etkilerini tartıştılar. “Tarihi Değerlendirme ve Gelecek” başlıklı ikinci oturumda, yine 
Osmanlı döneminden başlayarak siyasi propaganda, güç sistemleri, oryantalizm ve ortak 
tarih yazımı konuları ele alındı. “Kültür Bağları, Balkanlardaki İzler, Dil ve Din Siyaseti” 
başlıklı üçüncü ve son oturumda ise, farklı bölgeler ve dinlerde tarihsel tutumlar ve bakış 
açıları dile getirildi. 
 

  
 
Orhan Pamuk’un “Kar”ı 2004’ün En İyi Beşinci Kitabı... 
 
The New York Times gazetesi Orhan Pamuk’un “Kar” romanını 2004 yılının en iyi beşinci 
kitabı seçti. Listenin en üst sırasında Marilynne Robinson’un “Gilead” isimli kitabı yer 
aldı. 
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Yazar Susan Sontag yaşama veda etti  
 
ABD’li muhalif, eleştirmen, sinemacı, tiyatro yönetmeni, öykü-roman yazarı ve insan 
hakları savunucusu Susan Sontag, 71 yaşında yaşama veda etti. Tiyatrodan fotoğrafa birçok 
alanda çeşitli ürünler veren ve Roland Barthes, Elias Canetti gibi yazarların geniş 
kitlelerce tanınmasını sağlayan Susan Sontag’ın ölüm nedeni, uzun zamandır mücadele 
verdiği kanser olarak açıklandı. 
        
Kendisini, “Sersemlemiş bir estetikçi, takıntılı bir ahlakçı ve ciddiyet bağnazı” olarak 
tanımlayan Sontag, yaşamı boyunca on yedi kitap yazdı. Sontag, 1964’te toplumun belli 
bir kesiminin zevklerini tartıştığı “Notes on Camp” kitabıyla yeni bir yazar olarak büyük 
bir çıkış yapsa da, özellikle denemeleriyle tanındı. “Bir Metafor Olarak Hastalık” 
kitabında, hastalığın nasıl romantize edildiğini anlatarak, çağdaş toplumda göz ardı edilen 
bir konuya vurgu yapan Sontag, “Fotoğraf Sanatı Üzerine” adlı kitabında, fotoğrafın resim, 
edebiyat, mimarlık ve müzik gibi sanatlarla olan ilişkisini derinlemesine sorguladı. 
‘Fotoğraf Üzerine’, 1978 yılında Ulusal Kitap Eleştirmenleri Birliği ödülünü aldı. 
        
Sontag, 1960’lardan sonra da sahip çıktığı siyasi duruşuyla, yaşamı boyunca aktif bir insan 
hakları savunucusu ve savaş karşıtı olarak çalıştı. 1990’larda savaş sırasında Yugoslavya’ya 
giden Sontag, uluslararası toplumu harekete geçirmek için çabaladı. 1993’te Saraybosna’da 
“Godot’yu Beklerken” oyununu sahneledi.   
 
Susan Sontag, ABD politikalarını eleştiren açıklamalarıyla dikkat çekti. Vietnam Savaşı 
sırasında “Beyaz ırkın, insanlık tarihinin kanseri” olduğunu söyleyen Sontag, 11 Eylül 
terör saldırılarından sonra da ABD’nin dış politikasını topa tuttu. 
        
Türkiye’de bu yıl yayımlanan “Başkalarının Acısına Bakmak” kitabı, 2003 Frankfurt Kitap 
Fuarı’nda, Alman Yayıncılar Birliği’nin verdiği Frankfurt Barış Ödülü’ne layık bulundu. 
Sontag bu kitabında, başkalarının acılarını sadece seyrederek, onlarla gerçekdışı bir bağ 
kurduğumuzu varsaydığımıza vurgu yapıyor ve şunları ekliyor: “Ne kadar çok sempati 
duyarsak, acılara yol açan gelişmelerde bir suçumuz olmadığı hissine kapılmamız da o 
kadar kolaylaşır” 
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  İstanbul, “kültür başkenti” olmaya hazırlanıyor 
 
Dışişleri Bakanlığı, Kültür ve Turizm Bakanlığı ve İstanbul Büyükşehir Belediyesi 
İstanbul’un 2010 yılında “Avrupa Kültür Başkenti” olabilmesi için AB Komisyonu’na bir 
niyet mektubu yazdı. Mektuba gelen yanıtta, Kültür Başkentliği için sadece AB’ye üye 
ülkelerin aday olabilmelerine ilişkin kararın kaldırılması olasılığının bulunduğu 
belirtilerek, Türkiye’nin 2005 yılına kadar “Avrupalılık” boyutunu ön planda tutan projeyi 
hazırlaması tavsiye edildi. 2004 yılında Yunanistan’ın başkenti Selanik Avrupa Kültür 
Başkenti olarak seçilmişti. Bugüne kadar sadece AB üyelerinin aday olabildiği Kültür 
Başkentliği’nin 2004 yılındaki sahibi Yunanistan’ın Selanik şehriydi. 2010 yılı için 
İstanbul’un Avrupa Kültür Başkenti seçilmesi durumunda turist sayısında artış yaşanacağı 
ve uluslararası kamuoyunun dikkatinin Türkiye üzerine çevrileceği tahmin ediliyor. 
 
Tarih ve Toplum yeniden... 
 
“Tarih ve Toplum” dergisi İletişim Yayınları tarafından yeniden yayımlanacak. “Tarih ve 
Toplum: Yeni Yaklasimlar” (History and Society: New Approaches) adıyla altı ayda bir 
hakemli ve akademik olarak Türkçe yayımlanacak derginin ilk sayısı İlkbahar 2005’te 
çıkacak. Tarih araştırmaları üzerine kurgusal ve yöntemsel olarak yeni bir düzlem 
yaratmayı amaçlayan Tarih ve Toplum, konu, coğrafi bölge ve dönem sınırlaması 
olmadan, araştırma yazıları, belgeler, akademik etkinlikler hakkında haberler ve eleştiri 
yazıları olmak üzere dört ana kategori çerçevesinde tüm çalışmaları bekliyor. Tarih ve 
Toplum: Yeni Yaklaşımlar’a katkıda bulunmak için:  
 
Bahar Siber  
İletişim Yayınları 
Binbirdirek Meydanı Sok.  
No.7 Cağaloğlu-İstanbul  
+90 212 5162260 
Email: bahar@iletisim.com.tr 
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Moğolistan’da araştırma yarışması 
 
Moğolistan Eğitim, Kültür ve Bilim Bakanlığı ile Moğol Milli Araştırma Derneği 
tarafından, Moğolistan hakkında araştırmalar yapan 40 yaşını aşmamış yabancı bilim 
adamlarına Moğolistan Cumhurbaşkanı Sayın N. Babagandi Onur Ödülü verilecektir. 
Yarışmaya katılmak isteyenlerin özgeçmiş ve ilgili çalışmalarının listesini ve eserlerini, 
resmi tasdikleri ile hazırlayıp 1 Mayıs 2005 tarihinden önce aşağıdaki adrese göndermeleri 
gerekmektedir. Yarışmanın ödülü 1000 ABD dolarıdır. 
 
Moğolistan Hükümeti tarafından 1-25 Temmuz 2005 tarihleri arasında Ulanbator’da 
(Ulaanbatar) Genç Moğololoji Bilim Adamlarının Uluslararası Yaz Okulu düzenlenecektir. 
Katılımcıların Ulanbator’daki masrafları Moğolistan Hükümeti tarafından karşılanacaktır. 
Her iki etkinlik için ayrıntılı bilgi: 
nomciv@magicnet.mn 
 

   Türkler: Bin Yılın Yolculuğu, 600-1600 sergisi Londra’da açıldı 
 
Türkler: Bin Yılın Yolculuğu, 600-1600 sergisi Londra Kraliyet Sanat Akademisi’nde 
açıldı. 22 Ocak 2005’te açılan Türk sanat ve kültürüyle ilgili sergi büyük ilgi görüyor. Batı 
Çin’in Uygurlarından Osmanlı İmparatorluğu’na kadar dört hanedanı kapsayan sergi, Fas, 
Arap ve Çin kültürlerinin etkilerinin görüldüğü Türk kültüründe Türklerin bu süreçteki 
bilinmeyen çabalarını ve sanatsal çeşitliklerini gözler önüne seriyor. Harvard Üniversitesi 
profesörlerinden David Roxburgh’un katkılarıyla hazırlanan sergi, on bir ülkeden getirilen 
350’den fazla eseri tanıtıyor.  
 
İngiltere Başbakanı Tony Blair, batı dünyası ile ilişkilerin hassaslaştığı bir döneme rast 
gelen sergi için “Türklerin uzun ve karmaşık yolculuğu, anlamamız ve üzerinde 
yoğunlaşmamız gereken bir olgu” ifadesini kullandı. İngiliz basını etkinliğe büyük yer 
verirken, “tarihi bir olay”, “kültürel zenginliği ortaya koyan değişik bir sergi” gibi ifadeler 
kullandı. Sergi 12 Nisan 2005 tarihine kadar açık kalacak. 
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MAKALE ÇAĞRILARI 
 
Uluslararası Hukuk ve Politika Dergisi Makale Çağrısı 
 
Uluslararası Stratejik Araştırmalar Kurumu (USAK) ve Bahçeşehir Üniversitesi tarafından 
yayımlanan hakemli bilimsel dergi Uluslararası Hukuk ve Politika, uluslararası hukuk, 
uluslararası ilişkiler, uluslararası güvenlik, uluslararası örgütler, Türk dış politikası 
alanlarında makaleleri yayımlıyor. En az 4.000 en çok 10.000 kelimeden oluşan 
makalelerinizi aşağıdaki adreslere iletebilirsiniz: 
 
UHP, Uluslararası Hukuk ve Politika 
Süslü Sokak, No: 2, Mebus Evleri 
Tandoğan-Ankara 
sakyuz@usak.org.uk 
http://www.usak.org.uk 
 
Interdisciplinary Studies Dergisi Yayın Hayatına Başladı 
 
Uluslararası bir dergi olan Interdisciplinary Studies (Disiplinlerarası Çalışmalar) ilk sayısı 
için yaptığı makale çağrısıyla çalışmalarına başladı. İlk sayısında işlenen konular şöyleydi; 
disiplinlerarasılık fikri, pedagojik disiplinlerarasılığın tarihi ve gelişmesi, beşeri ve sosyal 
bilimlerde metodolojik bir araç olarak disiplinlerarasılığın olanakları/açıkları, 
disiplinlerarası sanat çalışmalarının durumu, disiplinlerarasılığın disiplini. Zaman içinde, 
dergi farklı konuları da ele alacaktır. Ayrıntılı bilgi için: 
 
Liza Das: liza@iitg.ernet.in  
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BBİİLLDDİİRRİİ  ÇÇAAĞĞRRIILLAARRII......  
 
“Gelenek, Kimlik, Bireşim: Kültürel Kesişmeler ve Sanat” Sempozyumu 
 
16-18 Kasım 2005 
Hacettepe Üniversitesi, Ankara 
 
Hacettepe Üniversitesi Sanat Tarihi Bölümü tarafından, 16-18 Kasım 2005 tarihleri 
arasında “Gelenek, Kimlik, Bireşim: Kültürel Kesişmeler ve Sanat” konulu uluslararası bir 
sempozyum düzenlenecek. Bildiri özetlerinin en geç 4 Mart 2005 tarihine kadar 
gönderilebildiği sempozyum hakkında ayrıntılı bilgi ve başvuru formuna 
http://www.hacettepe.edu.tr sayfasında “Duyurular” başlığından ulaşılabilir. 
 
 
Tarihi Sosyal Bilim Üzerine Lisansüstü Öğrencileri Konferansı 
 
29 Mayıs-1 Mayıs 2005 
Binghamton-İngiltere 
 
29 Nisan - 1 Mayıs 2005 tarihleri arasında Binghamton Üniversitesi’nde, üniversitenin 
sosyoloji bölümü mezunları tarafından “Tarihi Sosyal Bilim Üzerine Lisansüstü 
Öğrencileri Konferansı” düzenlenecektir.  
 
Başlık ve bildiri özetlerinizi (300 kelimeyi geçmeyecek şekilde), eğitim alanınız, adresiniz, 
faks numaranız ve e-posta adresinizle beraber, 20 Şubat 2005 tarihine kadar aşağıdaki 
adrese göndermeniz gerekmektedir: 
sgsuconf@binghamton.edu 
http://sociology.binghamton.edu/sgsuconference.html 
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Avrupa Yazma Becerileri Merkezleri Kuruluşu (EWCA) 2005 Konferansı 
 
17-19 Haziran 2005 
Halkidiki-Yunanistan 
 
Sabancı Üniversitesi BAGEM Yazma Becerileri Merkezi’nin 16-18 Nisan 2004’te 
düzenlediği, 86 katılımcıyla gerçekleşen “Türkiye Yazma Becerileri Semineri”nin 
ardından, Avrupa Yazma Becerileri Merkezleri Kuruluşu (EWCA), Uluslararası 2005 
Konferansı’nı sunuyor. Yunanistan’da, Halkidiki’deki Athos Palace’da 17-19 Haziran 2005 
tarihlerinde düzenlenecek konferansa 28 Şubat 2005 tarihine kadar sunum özeti 
yollanabiliyor. Sunum özetleri yollama, kayıt, konaklama, tarih veya yöntemler için 
konferans internet sitesi: 
 
http://www.ewca.sabanciuniv.edu/ewca2005 
 
 
Süleyman Demirel Üniversitesi İlahiyat Fakültesi 
Uluslararası Bektaşilik ve Alevilik Sempozyumu I 
 
28-30 Eylül 2005 
Isparta 
 
Süleyman Demirel Üniversitesi İlahiyat Fakültesi tarafından 28-30 Eylül 2005 tarihinde 
Isparta’da “Bektaşilik-Alevilik” konulu uluslararası bir sempozyum düzenlenmesi 
düşünülmektedir. Avrupa Birliğine giriş sürecinde Bektaşîleri ve Alevîleri, Hacı Bektaş 
Veli’ye bağlılık ekseninde geçmişten günümüze farklı perspektiflerle bilimsel platforma 
getirmek amacını taşıyan sempozyuma katılmak isteyenler en geç 1 Mart 2005 tarihine 
kadar başvuruda bulunabilirler. Sempozyum programı, başvuru formu ve diğer konularda 
ayrıntılı bilgi için 
 
Mehmet Saffet SARIKAYA msaffets@yahoo.com 
Mehmet Necmettin BARDAKÇI bardakci@ilahiyat.sdu.edu.tr 
Kamile ÜNLÜSOY unlusoy@ilahiyat.sdu.edu.tr 
 
Sempozyum Yazışma Adresi:  
Süleyman Demirel Üniversitesi  
İlahiyat Fakültesi 
32260 ISPARTA 
Tel: 0 246 237 10 61 
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2005 Ortadoğu ve Orta Asya’da Politika, Ekonomi ve Toplum Konferansı:  
Küreselleşme Çağında Otoriterlik ve Demokrasi 
 
8 - 10 Eylül 2005 
Utah Üniversitesi 
Salt Lake City, ABD 
 
Üçüncü Ortadoğu ve Orta Asya’da Politika, Ekonomi ve Toplum Konferansı Salt Lake 
City’deki Utah Üniversitesi’nde, 8-10 Eylül 2005 tarihleri arasında düzenlenecektir. 
Konferansın amacı, Ortadoğu ve Orta Asya’ya ilgi duyan ve çalışmalarını paylaşmak 
isteyen akademisyenleri, araştırmacıları ve politika belirleyicileri bir araya getirmektir. 
Konferansta, iki ünlü Ortadoğu ve Orta Asya uzmanı ve bu bölgelerden iki büyükelçi 
olmak üzere dört seçkin konuk ve konuşmacı bulunacaktır. Otuz iki konferans oturumu, 
140 kadar bildiri sunumu ve “Otoriterliğin Sonu Ya Da Demokratikleşme?” konulu bir 
panel yapılacaktır. Konferansla ilgili ayrıntılı bilgi için:  
 
www.utah.edu/meca/ 
 
 
Avrupa Sosyal Bilimler Tarihi Konferansı (ESSHC) 
 
22-25 Mart 2006, 
Amsterdam-Hollanda  
 
Altıncı Avrupa Sosyal Bilimler Tarihi Konferansı (ESSHC), 22-25 Mart 2006 tarihleri 
arasında Amsterdam’daki RAI Konferans Merkezi’nde gerçekleşecektir. Konferans 
herhangi bir konu ve tarihi dönemle ilgili bildiri ve oturumları kabul etmektedir. Ön kayıt 
için son başvuru tarihi 1 Mayıs 2005’ tir. Bildiri ve oturum önerileri, oturum başkanı, 
tartışmacı ya da izleyici olarak  kayıt olma ve elektronik formu doldurma ile ilgili bilgiler 
için:  
 
http://www.iisg.nl/esshc/2006.html 
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Beşinci Dil, Yazın, Deyişbilim Sempozyumu 
 
24-25 Haziran 2005 
Marmara Üniversitesi-İstanbul 
 
Beşinci Dil, Yazın, Deyişbilim Sempozyumu 24-25 Haziran 2005 tarihleri arasında 
Marmara Üniversitesi Atatürk Eğitim Fakültesi Yabancı Diller Eğitimi ve Türkçe Eğitimi 
Bölümleri tarafından İstanbul'da uluslararası katılımlı olarak gerçekleştirilecektir. 
 
Sempozyuma Türk Dili ve Edebiyatı, Türk Dili ve Edebiyatı Eğitimi, Türkçe Eğitimi, Batı 
Dilleri ve Edebiyatları, Doğu Dilleri ve Edebiyatları, Mütercim-Tercümanlık ile ilgilenen 
öğretim elemanlarının ve yazarların katılımı beklenmektedir. Bildiri ile ya da dinleyici 
olarak katılmak için ayrıntılı bilgi:  
 
http://mimoza.marmara.edu.tr/~dilyazin 
dilyazin@marmara.edu.tr 
 
 
Türk Dünyası’nda Sosyal Bilimler: Kuram, Yöntem ve Uygulama Kongresi 
 
5-9 Haziran 2005 
Celalabad-Kırgızistan 
 
Kırgızistan’da düzenlenecek olan “Türk Dünyası’nda Sosyal Bilimler: Kuram, Yöntem ve 
Uygulama” konulu kongre sosyal bilimlerin bütün alanlarıyla ilgili özgün bildirilere 
açıktır. Kongrede, sosyal bilimler genelinde Türk Dünyası akademisyenleri ve akademik 
kurumları arasında olası işbirliği alanları ve modelleri de tartışmaya açılacaktır. Ayrıntılı 
bilgi için:  
 
http://www.tdcif.org/sempozyum2005/?pg=main  
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Uluslararası İznik Konferansı 
 
Eylül 2005 
İznik 
 
Sakarya Üniversitesi İlahiyat Fakültesi, İznik Belediyesi’yle beraber Romalılar, Bizanslılar, 
Selçuklular ve Osmanlılar için tarihi ve dini önemi olan İznik kenti üzerine uluslararası  
 
bir konferans düzenliyor. İznik’in dini, tarihi, siyasi, entelektüel, sanatsal vs. önemini 
araştırmayı amaçlayan konferans, Türkçe ve İngilizce olarak yürütülecektir. Katılımcıların 
bildiri özetleri için son başvuru tarihinin 1 Mart 2005 olduğu konferans hakkında ayrıntılı 
bilgi için: 
 
Ali Erbaş 
aerbas@sakarya.edu.tr 
 
 
14. Dünya Tarih Kurumu (World History Association-WHA) Konferansı 
 
27-29 Haziran 2005,  
Al Akhawayn Üniversitesi, 
Ifrane – Fas 
 
Dünya Tarih Kurumu (WHA) tarafından düzenlenen konferansın iki ana konu başlığı; 
“Dünya Tarihi’nde Akdeniz” ve “Dünya Tarihi’de Afrika” olarak bildirilmiş 
Ayrıntılı bilgi için: 
 
thewha@hawaii.edu 
http://www.thewha.org 
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ABD-İran İlişkileri: Bölgesel ve Küresel Dinamikler Konferansı 
 
19-21 Mayıs 2005 
Ortadoğu Teknik Üniversitesi, Ankara 
 
ABD-İran İlişkileri: Bölgesel ve Küresel Dinamikler Konferansı son dönemde gerginleşen 
ABD-İran ilişkilerini bölgesel ve küresel anlamda farklı yönleriyle ele almayı amaçlıyor. 
Utah Üniversitesi, Ortadoğu Teknik Üniversitesi ve Dünya Güvenlik Ağı tarafından 
düzenlenen konferansa bildiriyle katılmak için son başvuru tarihi 25 Şubat 2005 olarak 
belirlenmiş. Ayrıntılı bilgi için:  
 
www.utah.edu/meca 
www.ir.metu.edu.tr 
www.worldsecuritynetwork.com 
 
 
Cinsiyet Araştırmaları Seminerleri 
 
10 Mart ve 13 Mayıs 2005 
York ve Londra, İngiltere 
 
Lancaster Üniversitesi, York Üniversitesi, London School of Economics ve Feminist ve 
Kadın Araştırmaları Derneği (FWSA) tarafından düzenlenen “Cinsiyet Araştırmaları 
Seminerleri” dizisinin ilki olan Feminist Geçmiş ve Gelecek konulu seminer 14 Aralık 
2004’te Lancaster Üniversitesi’nde yapıldı. Sadece Cinsiyet Değil başlıklı ikinci seminer 10 
Mart 2005’te York Üniversitesi’nde, Yeni Zamanlarda Kadın ve Cinsiyet Araştırmaları 
başlıklı üçüncü seminer ise 13 Mayıs 2005’te London School of Economics'te yapılacak.    
Seminerler hakkında ayrıntılı bilgi için:  
 
s.proctor-thompson@lancaster.ac.uk 
jdp108@york.ac.uk 
c.e.pedwell@lse.ac.uk. 
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BBUURRSSLLAARR......  
 
2005-2006 Rockefeller Doktora Sonrası Üniversite Bursu 
 
Rockefeller Merkezi her sene, doktora sonrası çalışma yapmakta olan bir kişiye burs 
vermektedir. 2005-2006 akademik yılı için verilecek bursun suresi 1 Eylül 2005-30 
Haziran 2006 tarihleri ve toplam karşılığı 34.000 Amerikan Doları olacaktır. Burs 
süresince ofis, ofis ekipmanları ve idari ücretler karşılanacaktır. 
 
Başvurularınızı Roxanne.Waldner@Dartmouth.Edu adresine yapabilirsiniz. 
Göndereceğiniz e-postada isimlerinizi, akademik bilgilerinizi, bir adet özgeçmişinizi ve bir 
sayfadan uzun olmamak kaydıyla Dartmouth’daki bilimsel topluluğa olası katkılarınızı 
anlatan bir yazıyı bulundurmanız gerekmektedir. Son başvuru tarihi 28 Şubat 2005’tir, 
Başvuru sonuçları 21 Mart 2005 günü duyurulacaktır. 
 
 
İsrail Yüksek Lisans Bursu 
 
1967 yılında oluşturulan Moshe Greidinger Burs Fonu İsrail'in seçkin üniversitelerinde bir 
yıl için değişik ülkelerden sekseni aşkın öğrenciye lisansüstü burs vermektedir. 
 
Bir yıllık verilen burs okul, yemek ve konaklama giderlerini karşılamaktadır. İsrail'e gidiş-
dönüş yol gideri, sağlık sigortası, cep harçlığı bursiyerin kendi sorumluluğunda olup, 
adaylar çalışma yapmak istedikleri üniversiteleri kendileri bulup, kabul (acceptance) 
belgelerini kendileri almak zorundadırlar. Son başvuru tarihi: 20 Şubat 2005 olan burs 
hakkında ayrıntılı bilgi için:        
 
Beril Tuğrul  
beril@beriltugrul.info 
 
 
Bremen Üniversitesi'nde Doktora Bursları  
 
Bremen Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü tarafından dokuz öğrenciye üç yıl süreli 
doktora bursu verilecektir. 1 Ekim 2005-30 Eylül 2008 tarihleri arasında geçerli olacak 
burs 36 boyunca aylık 1000 € ödemeyi, seyahat ve araştırma masraflarını kapsayacaktır. 
Son başvuru tarihi 15 Mart 2005 olan burs hakkında ayrıntılı bilgi için:  
 
www.gsss.uni-bremen.de 
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Yunanistan Milli Eğitim Bakanlığı Bursları 
 
Yunanistan Milli Eğitim Bakanlığı tarafından 2005-2006 eğitim-öğretim yılında 
Türkiye’den gidecek öğrencilere Yunanistan’daki yüksek eğitim enstitülerinde veya 
araştırma merkezlerinde olmak üzere süresi on ay olan dört adet lisansüstü araştırma 
bursu ve Yunan Dili ve Medeniyeti üzerine altı adet yaz semineri verilecektir. Son 
başvuru tarihi 31 Mart 2005 olan burslar ile ilgili ayrıntılı bilgi için: 
 
http://www.ypepth.gr 
  
  
UNESCO-Aschberg Bursları 
 
UNESCO-Aschberg Sanatçı Bursları çerçevesinde 2005-2006 döneminde 62 burs 
dağıtılacaktır. Burslar, görsel sanatlar, müzik, dans, yazım, sahne sanatları ve medya 
sanatları alanlarında verilmektedir. Ayrıntılı bilgi için internet adresi: 
 
http://www.unesco.org/culture/aschberg 
  
  
AAÇÇIIKK  PPOOZZİİSSYYOONNLLAARR......  
 
Arnavutluk Uluslararası Çalışmalar Enstitüsü (AIIS) 
 
Arnavutluk Uluslararası Çalışmalar Enstitüsü (AIIS) araştırmacılar arıyor. AIIS Güvenlik, 
demokrasiye geçiş, Avrupa Birliği ve NATO entegrasyon ve ekonomik gelişme gibi 
alanlarda çalışan adaylar araştırmacı pozisyonu ile ilgili ayrıntıları aiis@aiis-albania.org 
adresinden öğrenebilirler. 
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EEĞĞİİTTİİMM  PPRROOGGRRAAMMLLAARRII......SSEEMMİİNNEERRLLEERR......YYAAZZ  OOKKUULLLLAARRII......  
 
Homeros Akademisi 
 
8-18 Temmuz 2005 
Sakız Adası, Yunanistan 
 
Homeros Akademisi 8-18 Temmuz 2005 tarihleri arasında Sakız Adası’nda düzenlenecek. 
Modern Yunanca dersini, Homeros ile ilgili atölye çalışmalarını, çevredeki arkeolojik ve 
kültürel alanlara gezileri ve çeşitli sosyal etkinlikleri içeren akademiye son başvuru tarihi 
30 Nisan 2005 olarak belirlenmiş. Akademi hakkında ayrıntılı bilgi için: 
 
Maria – Eleftheria G. Giatrakou  
13, Nikiforou Uranou 
11471 Athens – Greece 
 
Tel ve Faks: 0030-210-3642131 
Cep Tel: 0030-6932-3683 
 
 
Jagiellonian Üniversitesi Orta ve Doğu Avrupa Yaz Okulu 
 
3-23 Temmuz 2005 
Jagiellonian Üniversitesi, 
Krakov-Polonya 
 
Orta ve Doğu Avrupa Yaz Okulu, Polonya’nın Krakov kentindeki Jagiellonian Üniversitesi 
Avrupa Çalışmaları Enstitüsü tarafından düzenlenmektedir.Bu seneki yaz programı, Orta 
ve Doğu Avrupa’daki yirminci yüzyıl başlarının ulus-kurma surecine ve bölgedeki birçok 
komünist rejimin değişimine neden olan şiddetsiz devrimlerin yaşandığı modern tarihe 
odaklanacaktır. Programın ikinci kısmı, ulusal kimlikleri, ortak Avrupa kimliğini ve 
çağdaş Orta ve Doğu Avrupa kültür ve sanatını kapsayacaktır. Son başvuru tarihi 31 Mart 
2005 olan program hakkında ayrıntılı bilgi için: 
 
Robert Grzanka 
grzanka@uj.edu.pl 
Anna Stadnicka 
stadnick@uj.edu.pl 
 
http://www.cee.studies.uj.edu.pl 
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Berlin Freie Universitaet Yaz Okulu (FUBIS) 
 
Berlin Freie Universität ve Münih Ludwig Maximilian Universitesi tarafından Avrupa 
Çalışmaları Yaz okulu düzenleniyor tarafından 2005 yazında iki devre halinde yaz okulu 
düzenlenecektir. Yaz okulunun ilk devresi 5-14 Haziran 2005, ikinci devresiyse 17 
Temmuz-12 Ağustos 2005 tarihlerinde düzenlenecektir. Tarih, mimarlık, Alman kültürü 
ve edebiyatı, sanat, çevre politikaları, Avrupa çalışmaları gibi alanlarda düzenlenecek yaz 
okulu tüm lisans ve lisansüstü öğrencilerinin katılımına açık. Yaz okulu hakkında ayrıntılı 
bilgi için:  
 
http://www.european-study.de 
 
 
“Balkan Araştırmalarını Düşünmek ve Yazmak: 21. Yüzyıl İçin Politika ve Paradigmalar” 
Atölye Çalışması 
 
Illinois Üniversitesi, ABD 
21-23 Haziran, 2005 
 
Üç gün sürecek atölye çalışmasının amacı günümüzde Balkanlar üzerine çalışan doktora 
öğrencileri ve genç akademisyenleri bir araya getirmek olarak belirtiliyor. Son başvuru 
tarihi 1 Nisan 2005 olan atölye çalışması hakkında ayrıntılı bilgi için:  
 
http://www.reec.uiuc.edu/srl/srl.html 
reec@uiuc.edu 
 
 
Orta Avrupa Üniversitesi 2005 Yaz Programı (Central European Summer University) 
 
Orta Avrupa Üniversitesi 2005 Yaz Programı çerçevesinde sosyal ve insani bilimler 
alanında iki hafta süreli dersler düzenlenecektir. Son başvuru tarihi 15 Şubat 2005’ olan 
program hakkında ayrıntılı bilgi edinmek için 
 
http://www.ceu.hu/sun 
 
Yaz programı ofisiyle bağlantıya geçmek için: summeru@ceu.hu 
Başvuru formu edinmek için: sunreq@ceu.hu 
 
 



  Türkiye Kültür Araştırmaları Grubu    bülten 17
                                                                                                          

 
 

 

 33

 Ocak-Şubat 2005                                                                Aylık yayımlanır      

 
“Doğu Avrupa Araştırmaları ve Çalışmaları” Disiplinlerarası Yüksek Lisans Programı 
 
Bolonya Üniversitesi tarafından yürütülen “Doğu Avrupa Araştırmaları ve Çalışmaları” 
konulu disiplinlerarası yüksek lisans programının 2005-2006 dönemine 29 Nisan 2005 
tarihine kadar başvurabilirsiniz. Program hakkında ayrıntılı bilgi için: 
http://www.eurobalk.net  
 
 
Indiana Üniversitesi Orta Asya Dilleri Yaz Okulu 
  
Indiana Üniversitesi’nde 17 Haziran-12 Ağustos 2005 tarihleri arasında Azerice, Özbekçe, 
Tacikçe, Türkmence, Uygurca, Kazakça ve Peştu dilleri yaz okulu düzenlenecektir. Son 
başvuru tarihi 1 Nisan 2005 olan yaz okulu hakkında ayrıntılı bilgi için: 
 
http://www.indiana.edu/~iuslavic/swseel/ 
swseel@indiana.edu 
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YENİ YAYINLAR... 
 

        
 
    
Türkiye'de Azınlıklar  
Baskın ORAN 
İletişim Yayınları 
 
Azınlıklar konusu, her yerde “hassas” bir konudur. Türkiye’de, daha da hassas! Baskın 
Oran, bu çalışmasında, kutuyu açıyor! -Azınlıklar konusuyla ilgili kavramsal çerçeveye; -
Türkiye'de azınlıklar konusunun temel referansı olan Lozan Antlaşması ve uygulamasına; 
-Azınlıklarla ilgili bütün hukuksal düzenleme ve teamüllere; -Türkiye'nin Avrupa Birliği 
üyeliğine hazırlık sürecine bağlı değişikliklerin yol açtığı ve yol açabileceği sonuçlara; 
açıklık getiriyor. Aynı zamanda, “Azınlıklar devletin ve milletin birlik ve beraberliğini 
bozar” yaklaşımını ve “Sevr Sendromu”nu sorgulayan, konuyu tartışmaya getiren bir 
kitap. 
 
Çağdaş Türkiye'nin Avrupa Dönüşümü 
Kemal DERVİŞ, Daniel GROS, Micheal EMERSON, Sinan ÜLGEN 
Doğan Kitap 
 
Kitap, merkezi Brüksel’de bulunan Avrupa Politika Çalışmaları Merkezi (Centre for 
European Policy Studies - CEPS) ile merkezi İstanbul’da bulunan Ekonomi ve Dış Politika 
Forumu (EDPF) tarafından yürütülen bir araştırma projesinin sonuçlarını sunuyor. 
Kitapta, Türkiye’nin üyeliğinin, ortak dış ve güvenlik politikası, adalet ve içişleri, iç 
yönetişimi, ticaret, enerji, tarım, bankacılık ve Türkiye’nin makro ekonomisi açısından 
etkilerini incelemek için kurulmuş olan birkaç çalışma grubunun elde ettiği sonuçları 
yansıtılıyor.  
 
Özel Bir Sürgün 
Aras Ören 
Dünya Yayınevi 
 
“Özel Bir Sürgün”de Aras Ören, yaşadığı çağın içinde algıladığı tarihselliği kendi 
eserlerinden örnekler vererek belgeliyor. Zamanın bir yazarın yaratımını nasıl  



  Türkiye Kültür Araştırmaları Grubu    bülten 17
                                                                                                          

 
 

 

 35

 Ocak-Şubat 2005                                                                Aylık yayımlanır      

 
dönüştürdüğünü, yazarın zihnindeki hayallerin edebiyat gerçeğine dönüşebilmesinin 
koşullarını, aynı zamanda yazarın yazarak gerçekliğe müdahale edip bir bakıma tarihten 
öç aldığını da tüm açıklığıyla ortaya koyuyor. Özel Bir Sürgün, bir yazarın poetikasının 
nasıl oluştuğunu dil, zaman, mekân ve tarih arasındaki ilişkileri mercek altına alarak 
okuyucuya aktarıyor. 
 
Türkiye AB İlişkilerinde Dış Etkenler 
Faruk Şen 
Ümit Yayınevi 
 
Bu kitapta, Kopenhag Zirvesi’nden bu yana olan gelişmeler, özellikle Irak Savaşı’nın 
Türkiye-AB ilişkilerine etkileri, AB’de sayılan 3 milyon 800 bini bulan ve neredeyse 
bugünkü Avusturya’nın yarsından fazla bir kitle haline elen Türklerin ekonomik gücünü 
üzerinde duruluyor. Ayrıca, AB’de Türkiye’nin tam üyeliği söz konusu olduğunda hep öne 
sürülen “Müslüman bir ülkenin AB’de yer alamayacağı” görüşü ve yine AB’de tartışmaya 
açılan “Euro-İslam” konuları da yer alıyor. Kitabın son bölümdeyse, Türkiye-AB 
ilişkilerinde hep bir kavşak noktası durumunda olan Kıbrıs sorunu ele alınıyor. Annan 
Planı'na evet diyen fakat AB'nin dışında kalan Kıbrıslı Türklerin konumu ve AB'nin 
yaklaşımı da bu kitapta gözler önüne seriliyor.  
 
Kentimin Öyküsü 
Ertuğrul Aladağ 
Belge Yayınevi 
 
Mübadele öncesi Muğla’da yaşayan Rumların yaşamlarını olaylar ve tanıklarla gözler 
önüne seren kitaptan bir bölüm şöyle: 
 
“Rumlar çok önce gelmiş Muğla’ya. Rumların evleri oluşundan çatılıymış. Bizimkileri ise 
toprak damlıydı. Rumlar iyi giyinirlerdi. Şu andaki gibi modern giyinirlerdi. Bizimkilerde 
topdon vardı. Kırmızı yumurtaları ve halkaları Türklere de verirlerdi. Saburhane’de fırıncı 
bayan vardı. Ekmek ve yufka yapardı. Kilise’nin alt tarafında Rum okulu vardı. Hamamın 
olduğu sokak meyhane boğazıydı. Rakı sakatlardı Rumlar. Üzümden, incirden kendi 
evlerinde imbikleriyle rakı yaparlardı. Bir ufak şişeye bir ufak karafakih derlerdi. Çok iyi 
ustaları vardı. Marangozlar, yapıcılar, mezar taşçıları vardı.” 
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Central Eurasia in Global Politics: Conflict, Security and Development (Küresel Politikada 
Orta Avrasya: Çatışma, Güvenlik ve Gelişme) 
Mehdi Parvizi Amineh 
Leiden & Boston: Brill Academic Publishers 
 
Kitap, sömürgecilik ve soğuk savaş dönemleri sonrası Sovyet etkisinden çıkarak bağımsız 
devlet kurma, millet oluşturma, devlet genişlemelerine direnme, kültürel değişme ve 
market ekonomisine geçiş gibi süreçlerden geçen Orta Avrasya üzerine yoğunlaşıyor. Bu 
süreçleri, eleştirel jeopolitik çerçevesi içinde inceleyerek çatışma, güvenlik ve gelişme alt 
başlıkları altında küreselleşen dünyada Orta Avrasya’nın durumunu anlamayı amaç 
ediniyor. 
 
The Turks in World History (Dünya Tarihinde Türkler) 
Carter V. Findley  
Oxford University Press (NY) 
 
Kitap, tek bir ciltte, Türklerin göçebelikten imparatorluğa ve ulus-devlete geçişlerini 
anlatıyor. Kültürel, ekonomik, sosyal ve politik tarih üzerinden, zaman ve mekan içinde 
Türk kimliği üzerine yoğunlaşıyor. 
 
From Empire to Republic (İmparatorluktan Cumhuriyete) 
Taner Akçam 
Zed Boks 
 
Yurtdışında Ermenilere soykırım yapıldığı görüşünü savunan akademisyen ve yazar, 
Türkiye’nin imparatorluktan cumhuriyete geçişinde iki önemli tarihi gerçeğe dikkat 
çekiyor; Osmanlı İmparatorluğu’nun büyük güçler tarafından paylaşılmasının Türkiye’de 
yarattığı batı karşıtı tutum ve farklı etnik ve dinsel gruplara, özellikle Ermenilere, karşı 
uygulanan kıyımlar. Türkiye’nin hala bu anlayış sürekliliğini gösterdiğini, Batı’ya karşı 
şüpheci tutumlarıyla sivil toplumun demokratik reform isteklerini görmeden, Türkiye’nin 
bugünkü ulusal ve uluslararası politikasındaki çatışmalarının anlaşılamayacağını dile 
getiren yazar, bu bilgilerin ışığında modern Osmanlı İmparatorluğu’nun ve Türkiye’nin 
günümüzdeki sorunlarının daha iyi anlaşılacağını dile getiriyor. Kitap çıktığı andan 
itibaren Ermeni diasporasında büyük yankı uyandırdı. 
 
The International Journal of Turkish Studies (Uluslararası Türk Çalışmaları Dergisi) 
Derginin yeni yayımlanan onuncu cildinde, bu kez Osmanlı Bosna’sı inceleme altına 
alınıyor.  
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Kırım Tatar Milli Kurtuluş Hareketi’nin Kısa Tarihi 
Mustafa Cemil Kırımoğlu (Çeviren: Hakan Kırımlı) 
 
Kırım Tatarlarının önde gelen liderlerinden Kırım Tatar Milli Meclisi Başkanı Mustafa 
Cemil Kırımoğlu tarafından Rusça yazılan kitap, hareketin başlangıcından milli kurultayın 
yeniden toplandığı 26 Haziran 1991 tarihine kadarki mücadeleyi anlatıyor. 
 
Anonim Türk Halk Edebiyatı Nesri 
Erman Artun 
Kitabevi Yayınları  
 
Kitap, anonim halk edebiyatı nesrinin kültürel ve değişim bakış açısıyla genel çerçevesini 
sunduktan sonra, ilgili eserlerin tanıtımını okuyucuya sağlıyor. 
 
The Transformation of Central Asia: States and Societies from Soviet Rule to 
Independence (Orta Asya’nın Dönüşümü: Sovyet Yönetiminden Özgürlüğe Devletler ve 
Toplumlar) 
Pauline Jones Luong  
Ithaca: Cornell University Press  
 
Luong, okuyuculara, Sovyet yönetimi sonrası Orta Asya’nın, devlet güçlendirme süreci ve 
devlet-toplum ilişkileri konularının farklı yönleri hakkında kapsamlı bir bilgilendirme 
sağlıyor. Kitap, okuyucuyu Orta Asya politikası hakkındaki klişe bilgilerden sıyırarak, 
devletin içindeki ve dışındaki aktörlerin devlet oluşumuna etkilerini incelemesi olarak 
değerlendiriliyor. 
 
Anthropology and Migration: Essays on Transnationalism, Ethnicity and Identity 
(Antropoloji ve Göç: Ulus-ötesi Milliyetçilik, Etnik Köken ve Kimlik)  
Caroline Brettell 
Altamira Press, H-Migration 
 
Kitap, 1979-1996 yılları arasında yayımlanmış denemeleri içeriyor ve “Antropolojik 
Perspektif”, “Dönüş Göçü, Ulus-ötesi Göçmenler ve Göç”, “Şehirleri, Göçmen Topluluklar 
ve Etnik Kimlik” ve “Cinsiyet ve Göç” olmak üzere her biri iki ya da üç deneme içeren 
dört bölüme ayrılıyor. 
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Alevilik Notları 
Şükrü Yıldız 
Fırat Yayınları 
 
Farklı dönemlere ait röportajları derleyen Fırat Yıldız, Alevilik konusunun artık her 
kesimden insanın görüş bildirdiği bir konu haline geldiğini, bunun da hem ilerlemenin 
hem de gerilemenin belirtisi olduğu fikrini ileri sürüyor. Alevilerin kendilerini bu kadar 
açık ortaya koyabilmelerinin ilerlemenin işareti olduğunu söylerken, yıllardır yasaklarla 
kuşatılmış Alevilerin kendi gerçeklerinden uzaklaştırılmış hale gelmelerinin de 
gerilemenin belirtisi olduğunu anlatıyor. 
 
The Illusions of Transition: Which Perspectives for Central Asia and the Caucasus? 
(Dönüşümün Yanılsamaları: Orta Asya ve Kafkaslar İçin Hangi Perspektifler?) 
 
Mart 2004’te Cenevre’de, CIMERA ve Graduate Institute of International Studies (HEI) 
tarafından düzenlenen konferansın bildirilerinden oluşan bu kitapta çağdaş Kafkasya ve  
 
Orta Asya’da tarih ve süreklilikten, Güney Kafkaslar’da şiddet ve yasadışı ticarete kadar 
birçok farklı konuya değiniyor. Aşağıdaki adresten, internet üzerinden ulaşılabilir: 
 
http://www.cimera.org/publications/cp6/popup.html 
 
The Future of Turkish Foreign Policy (Türk Dış Politikası'nın Geleceği) 
Lenore G. Martin ve Dimitris Keridis 
MIT Press 
 
Türk Dış Politikası’nın Geleceği kitabı 21. yüzyılın başlangıcında Türkiye’nin iç ve dış 
siyasetini inceliyor. Soğuk Savaş sonrasında Türkiye’nin karşılaştığı farklı dış politika 
seçenekleri üzerine odaklanan kitapta yer alan makaleler uluslararası ilişkiler alanında 
uzmanlaşmış bilim adamları ve araştırmacılar tarafından ele alınmış.  
 
Central Eurasia in Global Politics (Küresel Politikada Orta Avrasya) 
M. Amineh & H. Houweling  
Leiden & Boston: Brill Academic Publishers  
 
Çatışma, güvenlik ve gelişme alt baslıklı bu kitap sömürgecilik ve soğuk savaş sonrası Orta 
Avrasya üzerine odaklanıyor. Kitabi sipariş etmek için internet adresi: 
http://www.brill.nl/ 
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Kadın Çalışmalarında Disiplinlerarası Buluşma… 
Ayşegül Güçhan (derleyen) 
 
1-4 Mart 2004 tarihlerinde Yeditepe Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi'nin düzenlediği 
“Kadın Çalışmalarında Disiplinlerarası Buluşma” başlıklı sempozyumun bildiri metinleri 
kitabı Yeditepe Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi Yayınları tarafından Ağustos 2004 
tarihinde yayımlandı.  
 
Ayşegül Güçhan’ın derlediği ve sempozyumla aynı adı taşıyan üç ciltlik bu çalışmayı 
edinebilmek için, gsfsempozyum@yeditepe.edu.tr adresine yazmanız yeterli olacaktır. 
 
Alevilik, Bektaşilik, Kızılbaşlık ve Onlara Yakın İnançlar 
Ali Duran Gülçiçek  
Köln: Ethnographia Anatolica 
 
Geçtiğimiz eylül ayında yayımlanan ve Alevilerin kronolojik tarihini, inanç yapısını, 
yaşam felsefesini, edebiyatını ve günümüzdeki konumunu kapsayan bu eser üç ciltten 
oluşuyor. Anadolu Etnografyası Araştırma ve Kültür Merkezi Yayınları tarafından 
bastırılan eseri aşağıdaki adresten temin edebilirsiniz:  
 
Ethnographia Anatolica 
Postfach 90 03 40 . D - 51113 Köln 
Tel. + Fax: 02203 / 20 39 28 – 30 
anatolica@web.de 
aliduran.g@web.de 
 
The Image of an Ottoman City: Imperial Architecture and Urban Practice in Aleppo in 
the Sixteenth and Seventeenth Centuries (Halep’te 16 ve 17. Yüzyıllarda Osmanlı Kent 
İmajı: Saray Mimarisi ve Kent Uygulamaları)  
Heghnar Zeitlian Watenpaugh  
Leiden: E. J. Brill 
 
Erken dönem ticaret kenti Halep’teki saray düşüncesi, kentleşme aşamaları ve mimarlık 
uygulamaları üzerine teorik tartışmalardan oluşan bu kitabı aşağıdaki adreslerden temin 
edebilirsiniz:  
kwatenpa@hotmail.com 
heghnar@mit.edu 
http://www.brill.nl/m_catalogue_sub6_id10325.htm%20 
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Pürvoto Osmansko Püteshestvie v Sveta Na Pechatnata Kniga (1726-1746) 
İlk Basılı Kitaplar Arasında Osmanlı Dünyası’na Yolculuk (1726-1746) 
Orlin Sabev 
Sofia: Avangard Prima 
 
Bulgaristan Bilimler Akademisi üyesi Orlin Sabev tarafından Bulgarca yazılan, Türkçe ve 
İngilizce özet bölümünün olduğu bu kitapta 18. yüzyılda Osmanlı İmparatorluğu’nda 
matbaanın kurulması, İbrahim Müteferrika ve ilk basılı kitaplar üzerine yazılmış bölümler 
bulunuyor. 
 
En son MIT-EJMES yayını:  
http://web.mit.edu/cis/www/mitejmes/ 
 
Bu yayında “Erken Dönem Modern Ortadoğu” konusu işleniyor. Yayında 16-18. yüzyıllar 
arası toplumunun farklı yönleri hakkında dört adet makale bulunuyor. Oxford’un Kıbrıs 
hakkında raporunun pdf formatına aşağıdaki adresten ulaşabilirsiniz: 
http://www.sant.ox.ac.uk/areastudies/Oxford_Cyprus.pdf 
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YENİ INTERNET SİTELERİ... 
 
http://www.gallerymc.org  
Eylül 2004’te açılan Gallery MC, Makedon kültürel mirasıyla ilgilenenler için güzel bir 
örnek oluşturuyor. 
 
http://www.policiesforculture.org 
Güneydoğu Avrupa Kültür Politikaları Üretim Merkezi’nin internet sitesi zengin 
içeriğiyle dikkat çekiyor. 
 
http://www.balkankult.org 
BalkanKult Organizasyonu’nun internet sitesinde Avrupa Kültür Ağı veritabanında kayıtlı 
170 kuruluş geleceğe yönelik kültürel işbirliği için ortak bulmanız konusunda yardımcı 
olmaya hazır. 
 
http://www.turkishhan.org 
Site, 11-13. yüzyıllarda Anadolu kervansaraylarıyla ilgili geniş bir bilgi kaynağı olma 
özelliğinde. 
 
http://www.us-english.org 
Dünyadaki resmi diller üzerine yapılan araştırmaları içeren bir internet sitesi. 
 
http://www.heritagelaw.org/ 
Avrupa kültürel miras hukuku üzerine bir internet sitesi. 
 
http://www.europist.net 
Avrupa Kültür Derneği tarafından hazırlanan ve kültür-sanat etkinliklerini, dernek 
haberlerini, çeşitli yazı ve yorumları içeren zengin içerikli ve sürekli olarak güncellenen 
bir internet sitesi. 
 
http://www.alternativesjournal.net 
Fatih Üniversitesi tarafından üç ayda bir yayımlanan uluslararası ilişkiler dergisi 
“Alternatives”in internet sitesi. 
 
http://www.genderstudies.info/index.php 
 
Orta Asya Kadın Araştırmaları Ağı’nın İngilizce ve Rusça içerikli sitesi son yıllarda 
cinsiyet araştırmaları üzerine yapılan çalışmaları içeriyor.  
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GEÇTİĞİMİZ AYLARDA... 
 
8-9 Ekim... Boğaziçi Üniversitesi (BÜ) Avrupa Çalışmaları Merkezi tarafından düzenlenen 
“AB-Türkiye İlişkilerinde Göç Konuları- Dış Göç Dinamikleri ve Göçmen Uyumu” başlıklı 
konferans Boğaziçi Üniversitesi Albert Long Konferans Salonu’nda gerçekleşti... 
 
14-17 Ekim... 5. Orta Avrasya Araştırmaları Derneği Konferansı (5th Annual Conference 
of the Central Eurasian Studies Society-CESS) Indiana’da Bloomington’da gerçekleşti.  
 
15-17 Kasım... “Sibirya’da Etnisite: Geçmiş, Bugün ve Gelecek” konulu konferans 
Rusya’nın Krasnoiarsk kentindeki Krasnoiarsk Müzesi'nde düzenlendi... 
 
20 Kasım... “Türkmenler’in Demokratik ve Birleşik Irak’taki Kritik Rolü” konulu Türkmen 
sempozyumu Columbia Üniversitesi’nde düzenlendi... 
 
26-27 Kasım... “Çevresel Avrasya Dilleri'nde Problemler ve Gelişim” konulu konferans 
Tokyo Üniversitesi'nde gerçekleştirildi...  
 
14 Aralık... Yıldız Teknik Üniversitesi Siyaset Bilimi ve Uluslararası İlişkiler Bölümü ve 
Ortadoğu ve Balkan İncelemeleri Vakfı tarafından “Batı Balkanlar’da Olası Krizler ve 
Çatışmalar” konulu bir konferans düzenlendi... 
 
15 Aralık... ABD İstanbul Başkonsolosu David Arnett, Uluslararası İlişkiler Semineri-
Diplomatik Konuşmacılar Serisi kapsamında Koç Üniversitesi'nde “Türkiye-Amerika 
İlişkileri” konulu bir konferans verdi... 
 
16 Aralık... Tarih Vakfı İstanbul Müzesi Çalışma Grubu tarafından düzenlenen Müzecilik 
Konferansları dizisinin dördüncüsünde, Avrupa’nın önde gelen müzecilik uzmanlarından 
Londra Müzesi Grubu Direktörü Jack Lohman Yapı Kredi Sermet Çifter Salonu’nda “Bir 
Kent Müzesi Vizyonu ve Uygulaması: Londra Müzesi” konulu bir konferans verdi... 
 
18 Aralık... İstanbul Fransız Kültür Merkezi tarafından düzenlenen “Bizans Uygarlığı’na 
Çapraz Bakışlar” konferansları dizisi kapsamında Peter Schreiner “Ortaçağ’da 
Konstantinopolis'te Seyyahlar ve Rehberleri” konulu bir konferans verdi... 
 
18 Aralık... Türkiye Sosyal Tarih Araştırma Vakfı (TÜSTAV) tarafından “1920-21'ler 
Türkiyesi ve Mustafa Suphilerin Dönüşü” konulu sempozyum Bilgi Üniversitesi Dolapdere 
Yerleşkesi'nde düzenlendi... 
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25 Aralık... Bilgi Üniversitesi Öğretim Üyesi Ferhat Kentel, Ensar Vakfı Değerler Eğitimi 
Merkezi’nde “Dışarıdan ve İçeriden Kültürlerarası Diyalog” konulu bir konferans verdi... 
 
27 Aralık... Gazi Üniversitesi Atatürk Araştırma ve Uygulama Merkezi ile Ankaralılar 
Vakfı tarafından düzenlenen etkinlikte Utkan Kocatürk ve Bilal Şimşir “Atatürk’ün 
Ankara’ya Gelişi-27 Aralık 1919” konulu birer konferans verdiler... 
 
29 Aralık... Osmanlı Bankası Müzesi’nde düzenlenen Voyvoda Caddesi-Obje ve Ritüel 
toplantılarının birincisinde Bilgi Üniversitesi Öğretim Üyesi Wendy Kural Shaw “Niye 
Müze? Toplum ve Modernliğin Terbiyecisi” konulu bir konferans verdi... 
 
1 Ocak... Avrupa Birliği Bağlamında Değerler Eğitimi Araştırmaları tarafından düzenlenen 
etkinlikte Fatih Üniversitesi Öğretim Üyesi Nazif Gürdoğan “Globalleşmeye Karşı 
Glokalleşme: Eğitim Perspektifinden Bir Değerlendirme” başlıklı bir konferans verdi... 
 
8 Ocak... Avrupa Birliği Bağlamında Değerler Eğitimi Araştırmaları tarafından düzenlenen 
etkinlikte Marmara Üniversitesi Hukuk Fakültesi Öğretim Üyesi Nuri Akın “Azınlık 
Okullarının Türkiye’deki Statüsü Üzerine Bir Değerlendirme” konulu bir konferans 
verdi...  
 
12 Ocak... Osmanlı Bankası Müzesi İstanbul Sohbetleri'nin yeni yıldaki ilk konuğu şair ve 
yazar Hilmi Yavuz'du. Yavuz, “Baudelaire'in Paris,Yahya Kemal'in İstanbul Yazıları 
Ekseninde Geleneksel ve Modern Şehirler” konulu söyleşisinde katılımcılarla birlikte, lirik 
tahayyül, şehri bir “düşünürgezer” gibi içselleştirerek, farklı bakış açılarıyla estetize etmek 
midir? Modernleşen İstanbul bu tahayyüle imkan verir mi? sorularının cevabını aradı. 
 
26 Ocak... Güney Asya ve Ortadoğu Çalışmaları Programı; Illionis Üniversitesi Rusya, 
Doğu Avrupa ve Avrasya Merkezi ve Türk Çalışmaları Enstitüsü’nün düzenlediği “Son 
Dönem Osmanlı İmparatorluğu ve Erken Dönem Türkiye Cumhuriyeti’nde Medya ve 
Toplum” konulu sempozyum Illionis Üniversitesi’nde düzenlendi...   
 
27 Ocak... Osmanlı Bankası Müzesi’nde düzenlenen Voyvoda Caddesi-Obje ve Ritüel 
söyleşilerinin 2005 yılındaki ilk konuğu, Ortadoğu Teknik Üniversitesi Mimarlık Bölümü 
Öğretim Üyesi Ayşen Savaş oldu. Savaş, “Arzulanan Nesneler: Müze, Nesne ve Hafıza 
Arasında Sıkışan Mekana Dair” başlıklı toplantısında, keyif alma ve duyulan hazzın 
nesnesinin yazılı metinler, mekanının ise müze olduğu konusunu tartışmaya açtı... 
 
27 Ocak... “18-20. Yüzyıllar Arası Dönemde İstanbul’da Değişim” konulu sempozyum 
Münih’teki Ludwig-Maximilian Üniversitesi’nde düzenlendi. Sempozyumda aralarında  
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Suraiya Faroqhi ve Christoph K. Neumann gibi isimlerin de bulunduğu akademisyenler 
konuşmacı olarak yer aldı.  
  
27 Ocak... Türkiye Bilimler Akademisi TÜBA- Ankara Grubu 2005 Dönemi Konferansları 
kapsamında Türk Tarih Kurumu Ermeni Araştırmaları Başkanı Hikmet Özdemir, 
TÜBİTAK Mustafa İnan Konferans Salonu’nda “Arnold Toynbee’nin Ermeni Sorununa 
Bakışı” konulu bir konferans verdi...  
 
 
MESAJ PANOSU... 
 
Karşılaştırmalı Edebiyat E-posta Grubu 
 
Türkiye’de edebiyatla ilgilenen kişilerin fikirlerini paylaşabileceği bir ortamın eksikliğini 
duymam ve ayrıca karşılaştırmalı edebiyat alanında insanların bilgilenmelerini sağlamak 
istememden dolayı 15 Ekim 2004 tarihinde ComparativeLiteratureTurkey adlı bir e-posta 
grubu kurdum. Grubun temel amacı, Türkiye’deki karşılaştırmalı edebiyat öğrencileri, 
dünyadaki karşılaştırmalı edebiyat öğrencileri ve edebiyat ve sanatla ilgilenen kişiler 
arasındaki iletişimi arttırarak, üyelerin sanat ve edebiyat alanlarındaki fikirlerini 
paylaşmasını sağlamak ve onları bu alanlardaki güncel konular hakkında bilgilendirmektir 
Grubun şu anda Türkiye, Amerika, Rusya, Kanada, Kıbrıs’tan 92 üyesi vardır Grupla ilgili 
bilgiye http //groups yahoo com/group/comparativeliteratureturkey adresinden ulaşabilir, 
aklınıza takılan herhangi bir konuda bana senemkaptan@yahoo com adresinden 
ulaşabilirsiniz Kitap ve sanat dolu günler dileğiyle. 
 
           Senem Kaptan 
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